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TAXA CARE                     

NE „CURĂŢĂ”                

DE TOŢI BANII
EDITORIAL. Gălăţenii 

sunt de-a dreptul foc şi pară! 

Revoltaţi de majorarea substanţială 

a taxei de salubrizare pentru 2026, 

au lăsat sute de mesaje şi de 

comentarii pe reţelele de socializare 

şi pe site-ul ziarului „Viaţa liberă” la 

publicarea veştii. > pag. 02

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Liberalii Anamaria Hărăbor, Eduard 
Ciulei și Alexandru Șerban, consilieri 
locali ai municipiului Galaţi, au for-
mulat plângere prealabilă împotriva 
hotărârii Consiliului Local adoptate în 
şedinţă extraordinară, pe 29 decembrie 
2025, şi solicită revocarea/anularea par-
ţială a acesteia, strict cu privire la dis-
poziţiile referitoare la taxa specială de 
salubrizare. De asemenea au depus la 
Instituţia Prefectului judeţului Galaţi 
şi o sesizare privind nelegalitatea dis-
poziţiilor referitoare la taxa specială de 
salubrizare. > pag. 03

Creşterea 
taxei 
de salubrizare, 
contestată 
de consilierii 
locali PNL

valuta BNR

€5,09 
$4,35

meteo

3˚ 
Precipitaţii

Cursul de schimb valutar

la data de 31.12.2025

Premierele anului 
2025 la Galaţi

CRONICA POZITIVĂ A TIMPULUI TRECUT > OPTIMISM/06-07

03eveniment
Șase persoane 
au fost rănite într-un 
accident pe DN 25

08sport
Echipa Oţelul, 
din nou la pregătiri 
pentru sezonul în curs 

04eveniment
Sărbătorile pe stil 
vechi sufocă frontiera 
cu Moldova
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Poate că 2025 n-a fost 

chiar cel mai bun an 

din vieţile noastre! 

Dar a oferit, 

cu siguranţă, câteva 

premiere! Ca să 

începem anul 2026 

într-o notă optimistă, 

vă propunem o 

analiză retrospectivă 

pozitivă.  , Anca 

Melinte
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editorial
viaţa liberă
Taxa care ne „curăţă” de toţi banii

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

G
ălăţenii sunt de-a dreptul 
foc şi pară! Revoltaţi de 
majorarea substanţială 
a taxei de salubrizare 

pentru 2026. Sute de mesaje şi de 
comentarii au curs pe reţelele de 
socializare şi pe site-ul ziarului 
„Viaţa liberă” la publicarea veştii. 
Şi asta încă din 19 decembrie 2025, 
de când am anunţat că scumpirea 
curăţeniei oraşului a fost lansată în 
consultare publică.

Desigur, cetăţenii nu au primit 
cu mai multă „înţelegere” ori 
spirit de sacrifi ciu… fi nanciar nici 
creşterea cu 70 la sută a impozitelor 
şi taxelor locale impusă de Guvern. 
Însă pentru asta înjură de câteva 
luni încoace! Au avut, deci, timp 
să se mai descarce. În vreme ce 

autorităţile locale au tot invocat 
scuza că nu au de ales, trebuie să se 
supună rigorilor legale!

Însă „explozia” taxei de 
salubrizare de la 169,68 de lei de 
persoană - cât au plătit în 2025 
- la 288,48 de lei de persoană 
pe an - cât ar trebui să achite în 
2026 - e un fel de „bonus” local. O 
cocoaşă suplimentară pe spinarea 
cetăţenilor. Iar ceea ce îi înfurie şi 
mai tare pe cunoscătorii birocraţiei 
este modul în care a fost impusă. 
„Blătuită” cumva, între creşterile 
taxelor şi impozitelor locale cerute 
de guvernanţi, doar-doar o trece 
neobservată.

Cu riscul de a forţa un pic 
comparaţia, mie îmi aduce aminte 
de o altă creştere a obligaţiilor 
fi scale ale gălăţenilor, care s-a 
lăsat cu proteste în faţa Primăriei 
Galaţi şi cu un proces pierdut 

de autorităţile locale. Mă refer 
la majorarea cu 50 la sută a 
impozitului pe autoturisme, care 
i-a scos pe gălăţeni în stradă la 
începutul anului 2021. Creşterea 
a fost respinsă defi nitiv de 
magistraţii Curţii de Apel Galaţi, 
procesul fi ind intentat de fostul 
prefect al judeţului Galaţi, Eugen 
Hristache.

Desigur, altele au fost realităţile 
atunci, cu totul alta este situaţia 
de acum. Şi chiar dacă demersurile 
prin care consilierii locali ai PNL 
Galaţi contestă creşterea taxei 
de salubrizare sunt lăudabile... e 
greu de crezut că vor avea câştig 
de cauză. În cel mai bun caz, vor 
duce doar la o amânare a aplicării 
majorării…

Revenind la furia şi 
nemulţumirea oamenilor este 
obligatoriu să mai spun ceva. Nu e 

vorba numai despre bani, deşi viaţa 
devine tot mai scumpă! Ci şi despre 
serviciile pe care le primim pentru 
ce plătim.

Când pubelele inteligente zac 
nefolosite - unele deja degradate 
şi vandalizate! - iar selectarea 
deşeurilor nu mai este posibilă 
de peste un an, majorarea taxei 
de salubrizare înfurie o dată în 
plus. Indiferent ce justifi cări oferă 
autorităţile!

Greu de spus câte dintre 
ameninţările cetăţenilor că vor 
achita taxele şi impozitele locale 
la fi nele anului 2026 vor fi  puse în 
practică. Mă tem că vom plăti şi 
pentru cheltuielile cu notifi cările şi 
somaţiile care vor fi  trimise pentru 
întârzieri la plată.

Însă, una peste alta, anul 2026 
începe agitat: cu temeri, furie şi 
nemulţumiri...  .

Anca 
Melinte

maxime

“
Degeaba-ţi 

străluceşte mintea 

dacă inima-ţi                 

este întunecată

VASILE                             
ALECSANDRI

sinaxar
5.01.2026

Sf. Mc. Teopempt și Teonas; u

Sf. Cuv. Sinclitichia

y Să te ferească Ăl de Sus de un 
început de an interesant, asa cum 
este începutul lui 2026!“. N-am 
spus-o eu, ci Nicolas Maduro, 
care, profi tând de minivacanţa 
de Bobotează, a plecat în SUA, 
împreună cu soţia, la invitaţia 
lui Donald Trump.

y Teoretic, Trump s-a 
dus în Venezuela pentru a 
instaura pacea socială. Practic, 
președintele Statelor Unite ale 
Americii a mai oprit un război. 
Fapt pentru care, spun experţii 
în păci durabile și juste, Donald 
Trump a devenit cu adevărat 
eligibil pentru un premiu Nobel.

y Loteria Română a fost 
prima care a reacţionat, cu 
promptitudine, la acţiunea 
americanilor în Venezuela: „La 
genul ăsta de extragere chiar că 
nu ne-am gândit, până acum! 

Bravo, Donalde, ţine-o tot așa! Hai 
noroc!“

y Lucică Mîndrutză s-a 
arătat mulţumit de operaţiunea 
specială a americanilor. Pentru 
cei care, din motive personale, 
au deschis internetul sau 
ziarul mai târziu, sau, și mai 
grav, se prefac că nu șţiu cine 
e Mîndrutză, reamintesc că 
domnul Luci este singurul 
infl uensăr care a reușit să 
se răstoarne cu bicicleta în 
Caracals, noua capitală a 
Venezuelei.

y Presa de scandal, invidie 
și răpiri mondene a scris că 
minerul-petrolist american, 
trimis în Venezuela de 
către președintele Trump să 
prospecteze terenul, este rudă cu 
renumita prezicătoare Carmen 
Harra. Acesta a declarat, siderat: 

„S-au găsit droguri şi benzină 
premium la peneţeu’ filiala Caracas, 
cipuri în Taiwan, valută la Teheran 
şi, cu puţin noroc, s-ar putea să 
apară şi aeroport la Galaţi.“

y Discreţia autorităţilor de 
la București faţă de evenimentul 
extragerii speciale de Anul 
Nou din Venezuela nu e câtuși 
de puţin suspectă, asa cum s-a 
spus. Există bănuiala rezonabilă 
că președintele ţării noastre ar 
putea fi  nominalizat la Premiul 
Nobel pentru Tace.

y Cu ocazia înlăturării de 
la putere a lui Nicolas Maduro, 
în România a nins, pe ici, pe 
colo. Cu zăpadă și petro-omăt, 
cum ar zice Trump. Semn că, 
în weekend, a fost solstiţiul de 
iarbă cunoscut și sub denumirea 
literară de „Narco-iarna vrajbei 
noastre“. .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (VIII)

divina

nec plus ultra

NUMĂRĂTOARE 
INVERSĂ

ION ZIMBRU                                 (TITANIC TANGOU) 

    Sunt gata, sunt gata, Marie.../ m-apropii de partea cealaltă,

    mai am o secundă-lumină/ şi-ajung până-n seară la poartă!

    Te-aud cum aştepţi în ogradă,/ cu ochi lăcrămaţi către stele,

    cu sufl etul zilelor tale/ în sufl etul nopţilor mele!

    Te-aud numărându-ţi răbdarea/ şi dorul şi visul şi gândul,

    cu mâinile-ntinse spre mine,/ să mă înghită pământul!

    Să nu mă încerce încetul,/ îmi dau jinduirea mai tare,

    să nu mă cuprindă-ncetarea,/ îmi pun toată viaţa-n picioare!

    E gata secunda-lumină.../ şi vremea e gata de stare,

    şi steaua mi-i gata să-nceapă/ din locul ei viu să pogoare!

    Încep să te văd... mi se împle/ tot timpul cu tine... adie

    a mirt de pe partea cealaltă.../ m-apropii... te-apropii, Marie! 

şi ţara se piaptănă

Maduro a câștigat la Loteria Vizelor

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Responsabil ediţie:  u

Anca Spânu

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da! Interesant, din ce 
în ce mai interesant ciracul 
Grigore Papugiu din sfânta 

şi fabuloasa mea Copilărie! Oare 
pe unde o fi  umblat acest om 
în toţi anii despărţirii noastre? 
Doar mi-a spus Cineva că-n 
toată primăvara şi-n toată vara 
şi-n toată toamna Viitorului de 
Atunci, adică Ultimul, îşi ia o 
traistă-n băţ şi se porneşte pe 
Cale! Şi nu se opreşte decât în 
pădurea cu salcâmi din Tâmpa, 
unde stă de dimineaţă până-n 
seară, chiar şi noaptea, uneori! 
Şi tot citeşte şi notează din nişte 
terfeloage şi din nişte hârţoage! 
Şi cică se uită la Cer, numără, 

scade şi adună! Unii chiar îl iau 
peste picior! Alţii îl venerează 
ca pe-un Sfânt! Şi când mă 
gândesc numai că-l cheamă 
Papugiu, mă apucă armonia 
contrariilor! Mi se strecoară-n 
sufl et temerea că poate fi  vrun 
trimis al lui Lucifer pentru ca să 
mă iscodească, pentru ca să-mi 
demonstreze că şeful Îngerilor 
războinici e deştept, face parte 
dintre cei aşezaţi la dreapta 
Celestului, asigură Echilibrul 
dintre Bine şi Rău... dar este 
greşit perceput de Oastea 
Domnului, este victima tuturor 
celor care, cerebral vorbind, nu 
sunt nici măcar la unghia Lui 
cea mică! Fiindcă, ştiţi foarte 
bine, Lucifer are unghii multe 
şi mari, ca să se poată căţăra pe 

toate cele colţuri ale Neantului, 
ale Raiului şi ale Iadului, ale 
Deşertăciunii Omeneşti! Şi, 
uite, în secunda ceasta, chiar în 
secunda ceasta, îmi ceteşte şi-
mi povesteşte cuvânt cu cuvânt 
gândurile mele mai abitir decât 
i le cetesc eu lui! Interesant şi 
captivant acest Grigore, cel mai 
repetent elev al Şcolii noastre 
Generale, cel mai delăsător 
şcolar din Trecutul ultimului 
nostru Viitor!... Mi-a şoptit un 
vecin de-al său că Papugiu ar fi  
câştigat la Loterie o excursie în 
Uniunea Sovietică! Şi cică  ar fi  
găsit un morman de dosare strict 
secrete aruncate la un depozit 
de gunoi în marginea Moscovei! 
Şi cică acele registre/dosare 
nu ar fi  conţinut altceva decât 

toată documentaţia celebrului 
Electroencefaloretroversor, un 
uimitor/periculos aparat de citit 
gândurile orişicui, chiar şi ale 
păsărilor, chiar şi ale animalelor, 
inventat de-un strănepot al 
chimistului Mendeleev, însă 
considerat primejdios pentru 
evoluţia intimităţii lui homo 
sapiens! Drept pentru care, dând 
dovadă de mare înţelepciune, 
au azvârlit catastifele/proiectele, 
însă n-au realizat că în Lumea 
Gunoaielor mai sunt mulţi 
căutători prin Gunoaiele Lumii!

    
Gata, mai avem olecuţă şi 
ajungem la numărul 25 de pe 
Movilei! Grigore scoate cheia şi 
începe să descuie poarta! Îl aud: 
„Ce zici despre scena cu Salcâmul 
lui Moromete?”... (Stai aşa!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Creşterea taxei 
de salubrizare, contestată 
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Liberalii Anamaria Hărăbor, 

Eduard Ciulei și Alexandru 

Șerban, consilieri locali 

ai municipiului Galaţi, au 

formulat plângere prealabilă 

împotriva hotărârii Consiliului 

Local adoptate în şedinţă 

extraordinară, pe 29 decembrie 

2025, şi solicită revocarea/

anularea parţială a acesteia, 

strict cu privire la dispoziţiile 

referitoare la taxa specială de 

salubrizare. De asemenea au 

depus la Instituţia Prefectului 

judeţului Galaţi şi o sesizare 

privind nelegalitatea dispoziţiilor 

referitoare la taxa specială de 

salubrizare. 

Plângerea prealabilă şi sesiza-
rea depuse de grupul liberal din 
Consiliul Local Galaţi vizează 
exclusiv legalitatea actului ad-
ministrativ, fără a pune în dis-
cuţie oportunitatea fi nanţării 
serviciului de salubrizare.

 „Subliniem că municipiul Ga-
laţi avea deja instituită taxa de 
salubrizare - în cuantum de 14,14 
lei/ persoană/ lună - prin hotărâ-
re distinctă, aprobată în cursul 
anului 2024, cu regulament pro-
priu și cu o fundamentare expli-
cită a costurilor. 

Această abordare a fost aban-
donată prin hotărârea adoptată 
la 29 decembrie 2025, taxa fi ind 
introdusă în cadrul unui act de 

indexare a impozitelor și taxelor 
locale, deși reprezintă o obliga-
ţie nouă, cu un cuantum majorat 
semnifi cativ. Această modalitate 
de reglementare contravine regi-
mului juridic al taxelor speciale 
și practicii anterioare a autorită-
ţii deliberative locale”, reclamă 
liberalii în sesizarea către prefec-
tul judeţului Galaţi. 

Liberalii acuză, de asemenea, 
şi cuantumul de 24,04 lei/per-
soană/lună, care nu este susţinut 
de o fundamentare fi nanciară 
transparentă și verifi cabilă. 

Consilierii PNL solicită Insti-
tuţiei Prefectului exercitarea 
controlului de legalitate prevă-
zut de Codul administrativ și 
analizarea oportunităţii atacă-
rii hotărârii Consiliului Local 

Galaţi la instanţa de contencios 
administrativ, strict în ceea ce 
privește dispoziţiile referitoare 
la taxa specială de salubrizare.

 „Taxa este imprevizibilă, 
inaplicabilă 
și nejustifi cată” 

În plângerea prealabilă de-
pusă la Secretariatul General 
al municipiului Galaţi liberalii 
reclamă că noua taxă specială 
de salubrizare nu stabilește clar 
cine este utilizator. De aseme-
nea, nu reglementează situaţiile 
imobilelor nelocuite, nu prevede 
procedura declarativă, scutiri 
sau reduceri și nu oferă mecanis-
me de contestare: „În lipsa unui 
regulament, considerăm că taxa 
este imprevizibilă, inaplicabilă și 

nejustifi cată din punct de vede-
re al costurilor. În temeiul celor 
expuse mai sus, solicităm revoca-
rea, respectiv anularea parţială a 
hotărârii adoptate în şedinţa din 
29 decembrie 2025, strict în ceea 
ce privește dispoziţiile referitoa-
re la taxa specială de salubrizare 
și cuantumul stabilit de 24,04 lei/ 
persoană/ lună”.

„În lipsa remedierii aspec-
telor semnalate, ne rezervăm 
dreptul de a formula cerere de 
suspendare a executării și acţi-
une în contencios administrativ 
pentru anularea parţială a ho-
tărârii, strict în ceea ce privește 
componenta referitoare la taxa 
de salubrizare”, se arată în do-
cumentul semnat de consilierii 
PNL. ,

DEMERSURI ALE CONSILIERILOR LOCALI AI PNL GALAŢI  .  RECLAMAŢII

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ 
ASTĂZI. Astăzi, 5 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Brăilei zona Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

”Sf. Apostol Andrei”; strada 

1 Decembrie 1918 (General) 

și bulevardul Milcov; strada 

Gheorghe Doja între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

strada Brăilei între strada Traian 

și bulevardul Siderurgiștilor; 

bulevardul Oţelarilor între strada 

Stadionului și strada Brăilei, 

bulevardul Dunărea; strada 

Domnească între strada Navelor 

până în strada Radu Negru; 

strada Domnească între strada 

Nicolae Gamulea și strada Eroilor; 

bulevardul George Coșbuc / strada 

Brăilei; bulevardul Marea Unire, 

strada Traian / strada Roșiori în 

zona Elice; strada Brăilei / strada 

Domnească; strada Brăilei între 

strada Domnească și strada 

Frunzei; bulevardul Siderurgiștilor / 

strada 1 Decembrie 1918 (General); 

bulevardul Henri Coandă între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Traian 

între strada Cezar și strada Tecuci 

(Piaţa Centrală).  . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Locuitorii judeţului Galaţi nu 
se dezic când vine vorba de ”tra-
diţii” legate de sărbători și con-
sumul de alcool. Anul a început 
tragic la Valea Mărului, unde, în 
primele ore ale lui 2026, un tâ-
năr de 33 de ani a murit în urma 
unei altercaţii cu un consătean 
care are dublul vârstei sale. To-
tul s-ar fi  petrecut chiar în casa 
sexagenarului, unde tânărul ar 
fi  fost invitat să ”cinstească” in-
trarea în noul an. Între cei doi ar 
fi  izbucnit un confl ict pe fondul 
consumului de alcool, la capătul 
căruia bărbatul mai în vârstă a 
pus mâna pe un topor cu care l-ar 
fi  lovit pe cel tânâr, de mai mul-
te ori, în cap. Loviturile i-au fost 
fatale victimei, care a decedat la 

scurt timp, astfel că sărbătoarea 
de Anul Nou s-a transformat în-
tr-o tragedie. La faţa locului au 
ajuns criminaliștii și un procuror 
care au deschis o anchetă pentru 
omor. Trupul neînsufl eţit al băr-
batului ucis a fost dus la Servi-
ciul de Medicină Legală pentru 
necropsie, iar cel care i-a curmat 
viaţa a ajuns la poliţie pentru au-
dieri. El este acuzat de omor și un 
judecător de drepturi și libertăţi 
de la Tribunalul Galaţi l-a trimis 
în arest preventiv pentru urmă-
toarele 30 de zile. Fapta pentru 
care ar putea ajunge în pușcărie 
este pedepsită cu cel puţin 10 ani 
de închisoare. ,

tragedie
Crimă cu toporul 
în prima zi a anului 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, 

cât şi în mediul rural! Echipajele 

poliţiştilor sunt la datorie şi în 

Ajunul Bobotezei!    Luni, 5 ianua-

rie, radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Dru-

mul de Centură, Brăilei și Traian.    

În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi 

pe DJ 251 în comunele Schela 

și Clobozia Conachi, iar pe DN 

25, la Independenţa și Barcea.  

, Mariana Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Evenimentul rutier în urma 
căruia șase persoane, printre 
care și minori, au fost rănite, două 
mașini, avariate și trafi cul serios 
perturbat a avut loc în cursul se-
rii de vineri, 2 ianuarie, pe raza 
localităţii Umbrărești Deal, la in-
tersecţia DN 25 cu un drum comu-
nal. Potrivit informaţiilor ofi ciale, 
cel care ar fi  provocat impactul ar 
fi  fost un șofer de 37 de ani, din 
judeţul Vrancea, care se îndrepta 
spre Tecuci, și care ar fi  vrut să 
vireze la stânga în zona intersec-
ţiei DN 25 cu DC 58, în comuna 
Umbrărești. Nu s-a asigurat însă 
și a acroșat un autoturism care îl 
depășea în acel moment. Mașina, 
la volanul căreia se afl a un tânăr 
de 19 ani, din Cuca, a fost lovită 

în plin de autoturismul condus 
de vrâncean. În urma impactu-
lui, toate cele șase persoane afl a-
te în cele două mașini, cu vârste 
cuprinse între 12 și 37 de ani, au 
fost rănite și duse la spital cu am-
bulanţele sosite la faţa locului. 
Poliţiștii au deschis un dosar pe-
nal pentru vătămare corporală 
din culpă, urmând să stabilească 
circumstanţele care au dus la pro-
ducerea accidentului.

”Cei doi conducători auto au 
fost testaţi cu aparatul etilotest, 
rezultatele fi ind negative. De ase-
menea, la spital le-au fost recoltate 
mostre biologice, în vederea stabi-
lirii cu exactitate a alcoolemiei și a 
unui eventual consum de substan-
ţe psihoactive”, au anunţat repre-
zentanţii IPJ Galaţi în cursul serii 
de vineri, la fi nalizarea primelor 
cercetări la faţa locului. ,

depășire
Şase persoane au fost rănite 
într-un accident pe DN 25 
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sufocă frontiera 
cu Moldova

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Sunt zile de foc la toate 

punctele de trecere a frontierei 

de la graniţa cu Republica 

Moldova. Mii de mașini 

ajung să stea ore întregi la 

cozi în punctele de tranzit 

de la frontiera estică, marea 

majoritate venite din Republica 

Moldova sau Ucraina. 

Ortodocșii de la răsărit se 
pregătesc de Crăciunul și Reve-
lionul pe stil vechi, pe care le 
petrec, tradiţional, în staţiunile 
românești. Acestora li se adaugă 
basarabenii care locuiesc în Ro-
mânia și se întorc după miniva-

canţa de sărbători, dar și româ-
nii care fac ”mic trafi c” regulat 
între cele două ţări. Asta duce 
la o suprasolicitare a vămilor 
de la noi, cetăţenii non-UE tre-
buind să fi e verifi caţi. Treabă 
deloc ușoară, în ciuda faptului 
că la fi nele anului trecut a fost 
implementat sistemul EES (in-
trare/ieșire), care, teoretic, ar 
trebui să simplifi ce controlul la 
frontierăși să scurteze timpii de 
așteptare. 

 Astfel, în weekend s-au ra-
portat aglomerări în mai multe 
puncte de tranzit, îndeosebi la 
Albiţa și Sculeni, unde Poliţia 
de Frontieră a recunoscut ofi ci-
al că s-au depășit cu mult timpii 
de așteptare pe sensul de intrare 

în ţară. Și la Galaţi-Rutier s-au 
semnalat, în cursul zilei de sâm-
bătă, cozi uriașe pe sensul de in-
trare dinspre Giurgiulești, unii 
oameni reclamând că au stat la 
rând chiar și două ore.

 În replică, ofi cialii au anun-
ţat că au fost chemaţi angajaţi de 
acasă, afl aţi în timpul liber, pen-
tru a asigura personalul necesar 
și că au fost deschise noi culoare 
pentru control. 

 ”Infrastructura punctelor de 
trecere este utilizată la capacita-
te maximă permisă, iar echipele 
de control au fost suplimentate. 
Poliţiștii de frontieră aplică pro-
cedura «Revers», în sensul că pe 
pista de camioane se fac veri-
fi cări pentru autoturisme”, au 

precizat reprezentanţii Inspec-
toratului Teritorial al Poliţiei de 
Frontieră Iași. 

Pentru a evita aglomeraţia, 
autorităţile le recomandă celor 
care călătoresc să se informeze 
din timp asupra situaţiei din 
punctele vamale și să aleagă 
punctele unde sunt cele mai mici 
valori. Astfel, vor evita să stea 
ore întregi la cozi. Statistic, cel 
mai ușor se trece în această pe-
rioadă prin punctele de la Bum-
băta (jud. Vaslui), Stânca (jud. 
Botoșani) și Oancea (jud. Galaţi), 
pe care Poliţia de Frontieră le 
recomandă tuturor celor care 
vin dinspre Republica Moldova, 
indiferent dacă sunt cetăţeni ro-
mâni sau din state non-UE.  .

AMÂNAŢI CĂLĂTORIILE PESTE GRANIŢĂ DACĂ NU ESTE URGENT  .  AVERTISMENT

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Fabian Titea, elev în clasa a VI-a A 
la Liceul de Arte „Dimitrie Cuclin”, a 
obţinut Premiul I și Premiul Special 
pentru cea mai bună interpretare a 
unei lucrări românești la cea de-a 
XIII-a ediţie a Concursului de Inter-
pretare „Ștefania și Dan Cumpătă”.  

 Tânărul muzician a fost pregătit 
de profesorul coordonator Marian 
Sava, având-o ca profesor acompa-
niator pe Georgiana Diaconescu. 
Reprezentanţii licelului subliniază 
importanţa participării elevilor la 
astfel de competiţii: „Concursurile 
de interpretare muzicală sunt deo-
sebit de importante pentru dezvol-
tarea elevilor noștri, tineri artiști 
în devenire, oferindu-le experien-
ţă de scenă, gestionarea emoţiilor, 

feedback valoros din partea juriului, 
platforme de promovare, contact cu 
alţi copii de aceeași vârstă, comple-
tarea portofoliului și oportunităţi 
de carieră”.   

Concursul a fost organizat de Fun-
daţia Remember Enescu, în perioada 
15–18 decembrie 2025, iar evaluarea 
concurenţilor a fost realizată de un 
juriu de specialitate format din 
două profesoare recunoscute pen-
tru performanţele și exigenţa lor: 
prof. Daria Arteciuc-Buinovschi, de 
la Liceul Republican de Muzică „Ci-
prian Porumbescu” din Chișinău, și 
prof. Rodica Drăgălici, de la Colegiul 
Naţional de Arte „Dinu Lipatti” din 
București.   

Criteriile de jurizare au vizat nu 
doar acurateţea tehnică, ci și nivelul 
de interpretare și maturitatea artis-
tică a participanţilor. ,

                concurs
                Performanţă muzicală pentru un elev 
                al Liceului de Arte „Dimitrie Cuclin”

Program 
cu publicul 
la Starea 
civilă

UTIL. Potrivit programului transmis de 

Primăria municipiului Galaţi, la Serviciul de Stare 

civilă - Înregistrări decese, angajaţii sunt la dato-

rie.   Astăzi, 5 ianuarie 2026, va fi  program normal 

de lucru cu publicul: 8,30 – 12,30; 13,00 – 15,00. 

  Marţi, 6 ianuarie 2026, funcţionarii au program cu 

publicul în intervalul orar 8,30 - 12,30.   Miercuri, 

7 ianuarie 2026, va fi  închis.   Joi, 8 ianuarie 2026, 

programul de lucru cu publicul este cel obişnuit 

din zilele lucrătoare: 8,30 – 12,30; 13,00 – 15,00.   

Atât vineri, 9 ianuarie, cât şi sâmbătă, 10 ianuarie, 

intervalul de lucru cu publicul este 8,30 – 12,30. 

  Duminică, 11 ianuarie 2026, va fi  închis.  . Anca 

Melinte

 UNDE ŞI CUM 

SE INTERVINE 

PENTRU 

DESZĂPEZIRE 

PE DRUMURILE 

JUDEŢENE

TRAFIC. Pe majoritatea 

drumurilor judeţene și naţionale din 

Galaţi se circulă în condiţii de iarnă, 

ne dau asigurări autorităţile. „Încă 

de la primele ore ale dimineţii, s-au 

desfășurat acţiuni de combatere 

a poleiului și îndepărtarea zăpezii 

pe anumite sectoare de drum din 

judeţ, utilizând sărăriţe și material 

antiderapant”, a anunţat preşedintele 

Consiliului Judeţean Galaţi, Costel 

Fotea. Utilajele au intervenit pe: DJ 

240 – zona Gara Ghidigeni – Gefu; 

DJ 251G Corni; DJ 251 – Slobozia 

Conachi; DJ 255 Cuca -Rediu - 

Fârţănești; DJ 240 A Cârlomănești; 

DJ 252 - Nicorești; DJ 252 I - Poiana; 

DJ 251G plus sector 251F către 

Urlești; DJ 251C și sector 251F către 

Drăgușeni; DJ 251H și sector 251A 

Corod; DJ 251A Corod - Drăgușeni; 

DJ 252 G Ţepu - DJ 241 Gohor - DJ 

241A Brăhășești; DJ 251C - Valea 

Mărului; DJ 251A Matca - Drăgușeni; 

DJ 253 Viile - Băleni - Cudalbi; DJ 

253 Umbrărești - Cudalbi; DJ 242 

B Berești -Târgu Bujor; DJ 254 C 

Adam; DJ 251J Fundeanu; DJ252 

Ţepu; DJ 252 Buciumeni; DJ 252I 

Poiana; DJ 252 Hănţești; DJ 242B 

Berești - Gănești; DJ 242C Pleșa. 

Şoferilor li se recomandă să circule 

cu maximă prudenţă. În situaţia în 

care carosabilul este acoperit cu 

zăpadă, sunt sfătuiţi să păstreze o 

distanţă mai mare între autovehicule și                         

să nu bruscheze comenzile mașinii.  

. Anca Melinte 

O
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Zeci de gălăţence 
au cerut protecţie între 
Crăciun şi Revelion

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În majoritate femei, persoane-
le care au sunat la 112 și au cerut 
sprijin califi cat din partea poliţiei 
sau au călcat pragul instanţelor 
de judecată în puţinele zile lucră-
toare din preajma sărbătorilor 
sau dintre Crăciun și Revelion 
au cerut expres să fi e apărate de 
partenerii agresori prin ordine de 
protecţie. 

În cazul ordinelor provizorii 
emise la faţa locului de echipa-
jele de poliţie, ”dorinţele” victi-
melor au fost îndeplinite, în timp 
ce pentru deciziile cerute pe cale 

judecătorească mulţi vor trebui 
să aștepte prima zi lucrătoare din 
săptămâna viitoare, majoritatea 
cererilor fi ind planifi cate pentru 
5 ianuarie. 

Astfel, după ce de Crăciun a 
plouat cu apeluri la 112, Poliţia 
Galaţi raportând pentru interva-
lul 25-28 decembrie nu mai puţin 
de 21 de intervenţii la cazuri de 
violenţă domestică, pentru care 
au emis 11 ordine de protecţie, la 
ușile instanţelor s-a făcut ”coadă”. 
Astfel, de pe 29 decembrie până 
în ultima zi a anului trecut, nu-
mai la Judecătoria Galaţi au fost 
înregistrate 17 cereri de ordine 
de protecţie, unele reprezentând 

cereri de confi rmare și prelungi-
re a ordinelor provizorii emise de 
Crăciun de către poliţiști. 

Pe locul al doilea ca număr de 
cereri venite din partea unor per-
soane care au reclamat agresiuni 
familiale s-a situat Judecătoria Te-
cuci, unde instanţa a fost sesizată 
cu trei solicitări, în timp ce jude-
cătoriile de la Tg. Bujor și Liești au 
primit, în perioada amintită, câte 
două cereri. 

 De ce se ceartă oamenii 
de sărbători 

Sărbătorile, cu tot ce înseamnă 
ele, scot din oameni și ce e bun, 
dar și ce e rău. În febra cheltuie-

lilor, a reuniunilor familiale, a 
meselor și a obligaţiilor sociale, 
ies la suprafaţă și defecte și proble-
me de cuplu nerezolvate, susţin 
specialiștii, iar asta duce de mult 
ori la violenţă sub toate formele. 
Una peste alta, consumul de di-
verse ”substanţe” poate contribui 
decisiv la scăparea de sub control 
a situaţiilor, dovadă că și multe 
dintre cererile de ordine de pro-
tecţie se ”dezumfl ă” în instanţă, 
victimele ajungând să renunţe la 
judecată în momentul în care își 
dau seama că lucrurile nu stau 
chiar atât de rău.

Statistic, cauzele care generea-
ză confl icte în familie de sărbători 
mai mult decât în altă perioadă a 
anului sunt, potrivit specialiștilor: 
presiunea așteptărilor de a fi  feri-
cit, de a avea o familie "perfectă“ 
și de a crea amintiri de neuitat. 
Acest lucru amplifi că stresul și 
transformă micile probleme în 
confl icte majore. Vine apoi epu-
izarea emoţională și fi zică, gene-
rată de pregătiri, cumpărături și 
socializare intensă. Nu trebuie 
ignorată nici relaţionarea inten-
să între generaţii, în cadrul adu-
nărilor familiale. Interacţiunea 
între copii/adolescenţi/adulţi/
bunici poate duce la escaladarea 
tensiunilor. 

Cheltuielile neprevăzute sau 
presiunea de a face cadouri pot 
de asemenea crea stres fi nanciar, 
care se varsă în relaţiile familiale. 
Violenţele se pot naște și în rândul 
copiilor/tinerilor în momentul în 
care aceștia se simt excluși din 
unele activităţi ori sunt lăsaţi sin-
guri acasă de părinţii prinși în ac-
tivităţi ”dedicate celor mari”. ,

SĂRBĂTORI CU PALME, JIGNIRI ȘI AMENINŢĂRI ÎN FAMILIE  .  SCANDALURI

 GALAŢIUL,                        

SUB COD 

GALBEN DE PLOI, 

LAPOVIŢĂ                          

ŞI NINSORI
AVERTIZARE. Admi-

nistraţia Naţională de Meteorologie 

a emis o avertizare Cod galben, 

valabilă şi pentru Galaţi, în intervalul 

5 ianuarie, ora 10,00 – 6 ianuarie, 

ora 10,00. „Pe parcursul zilei de luni 

vor predomina ninsorile în zonele 

de munte, iar în Banat, Crișana, 

Maramureș, Transilvania, Moldova, 

nordul Olteniei și în nord-estul 

Munteniei, la început vor fi  ninsori 

și lapoviţă, apoi mixte (ploi, lapoviţă 

și pe arii restrânse ninsori) ce vor 

favoriza local depuneri de polei 

și formarea de gheţuș. Se vor 

acumula 10...20 l/mp și local se va 

depune strat de zăpadă, la munte 

de 10...20 cm, iar în zonele joase 

de relief, la începutul intervalului se 

va depune un strat nou, în general 

de 3...10 cm. La munte, vântul 

va avea intensifi cări cu viteze de 

50...70 km/h, iar la altitudini de 

peste 1700 m, de 70...85 km/h, 

temporar ninsoarea va fi  viscolită 

și vizibilitatea scăzută”, transmit 

meteorologii. În funcţie de evoluţia 

şi intensitatea fenomenelor 

meteorologice, Administraţia 

Naţională de Meteorologie va 

actualiza avertizările.  . Anca 

Melinte 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Consiliul Concurenţei a auto-
rizat tranzacţia prin care com-
binatul Liberty Galaţi intenţi-
onează să preia Phoenix Slag 
Services SRL. Această companie 
își desfășoară activitatea pre-
ponderent pe platforma indus-
trială a Liberty Galaţi SA, căreia 
îi prestează servicii specifi ce de 
curăţare industrială, procesare 
a zgurii rezultate din producţia 
de oţel și servicii de evacuare a 
fontei. Liberty Galaţi este prin-

cipalul client al Phoenix Slag 
Services.

 „Tranzacţia reprezintă o măsu-
ră de implementare a Planului de 
restructurare a Liberty Galaţi SA, 
care prevede, între altele, internali-
zarea anumitor activităţi auxiliare 
necesare procesului de producţie 
de oţel”, potrivit unui comunicat 
al Consiliului Concurenţei.

Nu este clar deocamdată im-
pactul operaţional al acestei pre-
luări. Liberty Galaţi nu mai pro-
duce nimic la ora actuală, iar cea 
mai mare parte a salariaţilor săi 
sunt în întrerupere temporară a 

activităţii. La rândul lor, și salaria-
ţii Phoenix Slag Services SRL sunt 
în șomaj tehnic și ar fi  primit, se 
pare, notifi care de disponibilizări 
colective.

 Phoenix Slag Services este unul 
dintre creditorii garantaţi ai Liber-
ty, cu o datorie de peste 33 mili-
oane de lei de recuperat. Firma a 

încheiat anul 2024 cu o pierdere 
netă de 17,6 milioane de lei, an în 
care a avut un număr mediu de 
87 de salariaţi, conform ultimelor 
date de pe portalul Ministerului Fi-
nanţelor. Acţionarul Phoenix Slag 
Services SRL este Phoenix Services 
Europe, înregistrată în Ţările de 
Jos. , 

tranzacţie
Liberty își preia unul dintre prestatori

67 de locuri 
vacante, 
ultima strigare                       
pe 2025

AJOFM. 67 a fost numărul locurilor de 

muncă declarate ofi cial vacante, la AJOFM 

Galaţi, pentru ultima zi a anului trecut, de 

agenţii economici din municipiu și judeţ. 

Cele mai multe dintre acestea erau oferite 

pentru muncitori necalifi caţi în construcţii și în 

industria mobilei (20), precum și pentru agenţi 

de curăţenie în clădiri și mijloace de transport 

(15). Celelalte joburi declarate vacante erau în 

industria textilă, construcţii metalice și navale, 

industria alimentară, transporturi și service-uri 

auto. La niciunul dintre posturile oferite nu se 

cereau mai mult de 12 clase, în cel mai bun caz. 

, Cristinel Luca

 Sub semnul violenţei. 

Așa ar putea fi  

caracterizate sărbătorile 

în familie din judeţul 

Galaţi, numeroase 

cupluri experimentând 

de Crăciun și Anul Nou 

stări de acutizare a 

problemelor din relaţii. 

Fără nicio legătură 

aparentă cu spiritul de 

pace și magie care ar 

trebui să însoţească 

sărbătorile, confl ictele 

și violenţele domestice 

au explodat, de multe ori 

pe fondul consumului de 

alcool sau al cheltuirii 

banilor. Dovadă sunt 

numeroasele situaţii 

în care cei implicaţi în 

certuri au cerut ajutor. 

ori
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Poate că 2025 n-a fost chiar cel 

mai bun an din vieţile noastre! 

Dar a oferit, cu siguranţă, câteva 

premiere! Ca să începem anul 

2026 într-o notă optimistă, 

vă propunem o analiză 

retrospectivă pozitivă.

Da, şi noi ne-am fi  dorit să pu-
tem nominaliza aici investiţii de 
anvergură la Galaţi – concretizate, 
nu promisiuni! –, locuri de muncă 
nou-create, lucrări majore de infra-
structură care să ne lege de restul 
ţării şi al lumii. Dar ne mulţumim 
cu ceea ce am putut găsi mai bun 
şi mai important în Galaţi. Hai să 
privim înapoi fără mânie!

Dragoste 
şi… infrastructură

Luna ianuarie a marcat două 
premiere: prima declaraţie de 
dragoste (publică) faţă de judeţul 
nostru şi deschiderea circulaţiei 
pe podul hobanat.

Indubitabil, „I ♥ Judeţul Galaţi”, 
așa scrie mare, cu inimioară roșie 
și tricolor, pe pilonul central al 

podului hobanat de pe Centura 
ocolitoare a Galaţiului. Consiliul 
Judeţean Galaţi a ales să persona-
lizeze cu această declaraţie de dra-
goste cea mai complexă lucrare de 
infrastructură realizată în judeţul 
nostru în ultimele decenii.

Podul, care a fost deschis cir-
culaţiei pe 20 ianuarie 2025, are 
misiunea de a fl uidiza trafi cul pe 
Drumul de Centură și de a spori 
siguranţa rutieră pentru toţi parti-
cipanţii la trafi c, reducând semni-
fi cativ timpul petrecut în trafi c.

Noutăţile 
din transportul public

Anul 2025 a bifat numeroase 
premiere în transportul public 
gălăţean.

La fi nal de februarie, a sosit 
în autobaza Transurb noua fl otă 
electrică achiziţionată cu bani eu-
ropeni de Primăria Galaţi: 42 de 
autobuze electrice, cu staţiile de 
încărcare aferente. Noile mijloa-
ce de transport au fost introduse 
pe traseele 9, 11, 20 și 28, în locul 
autobuzelor vechi. Alte 10 tramva-

ie noi au intrat în circulaţie anul 
trecut.

Tot din 2025, transportul pu-
blic între Galaţi și comuna Vână-
tori este asigurat cu 10 microbuze 
electrice cumpărate tot cu bani eu-
ropeni. Numai că, introducerea a 
două noi trasee, 50 şi 55, şi suspen-
darea traseului 40 le-au dat multe 
bătăi de cap călătorilor. Aglome-
rate şi insufi ciente, mijloacele de 
transport nu făceau faţă, mai ales 
la orele de vârf. Soluţia găsită de 
autorităţi: prelungirea traseului 
35 până la Metro.

Scumpirea cu 40 la sută a bile-
tului şi abonamentele de călătorie 
cu Transurb a adus şi o „compen-
saţie”, dacă o putem numi astfel. 
(Re)Introducerea unui traseu de 
transport între Micro 19 - Gara 
CFR. De fapt, un „29” reînviat, da’ 
cu altă pălărie, de 106.

În 2025, în premieră, unul din-
tre refugiile pentru călători din 
staţiile de transport public ale 
Galaţiului,a devenit „verde”. Este 
vorba despre adăpostul din sta-
ţia Farmacia „Hygeia”, din Micro 

18, care a fost „îmbrăcat” într-o 
perdea de vegetaţie protectoare 
și dotat cu o instalaţie de pulve-
rizare a apei cu efect de scădere a 
temperaturii în zonă. Un proiect 
pilot, cu fonduri europene.

O noutate binevenită a fost 
lansarea aplicaţiei ofi ciale a 
Transurb, compania de transport 
public în comun. „Aplicaţia este 
extensia portalului web Transurb, 
gândită să-ţi facă deplasările mai 
simple”, a promis operatorul de 
transport.

Şi o altă premieră frumoasă: 
„Tramvaiul Marii Uniri” - un mu-
zeu mobil dedicat Zilei Naţionale 
a României! Un tramvai marca 
Astra Autentic a fost complet 
transformat, atât la exterior, cât 
și la interior, într-o veritabilă ex-
poziţie mobilă care reconstituie 
momentele fundamentale ale Ma-
rii Uniri de la 1918, prin imagini 
istorice, hărţi, texte explicative și 
portrete ale personalităţilor-che-
ie, „cele mai importante momente 
care au condus la înfăptuirea Ro-
mâniei Mari. >

CRONICA POZITIVĂ A TIMPULUI TRECUT . OPTIMISM
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Strada Domnească, 
arteră culturală

Strada Domnească – pietonală! 
– a oferit cele mai animate şi mai 
spectaculoase premiere în 2025, 
devenind o arteră culturală. Mai 
întâi, a devenit scena unor eve-
nimente artistice la „StreetFest 
2025 - Ritmuri și culori”. Festiva-
lul a adunat la Galaţi tot felul de 
artişti stradali: mimi şi statui vii, 
artişti de circ contemporan, clov-
ni, fachiri şi personaje în costu-
me luminoase, acrobaţi, jongleri, 
dansatori, percuţionişti, cântăreţi 
cu vocea, instrumentişti, trupe de 
teatru, personaje de tot felul, pă-
puşi uriaşe, artişti pe picioroange, 
iluzionişti…

Am avut balet aerian pe faţada 
Primăriei, pian „zburător” cu tot 
cu pianistă - Piano Sky - cu vide-
omapping în fundal, pe faţada 
Hotelului „Mercure”, spectacol iti-
nerant balerină-pian şi proiecţii pe 
ecran de apă - o experienţă vizuală 
unică. Galaţiul s-a transformat în 
capitala artei stradale din Româ-
nia graţie momentelor artistice 
itinerante. La care au asistat mii 
de gălăţeni!

După ce a vibrat la „Street-
Fest”, strada Domnească a oferit 
şi atmosferă de club într-un cock-
tail sonor general: evenimente, 
tentaţii culinare şi distracţie. DJ 
live, jocuri şi instalaţii de lumini, 
ritmuri şi energie au făcut Centrul 
Galaţiului să vibreze, iar un fl uviu 
de oameni a străbătut în sus şi-n 
jos strada Domnească, devenită 
pietonală.

Strada Domnească şi-a conso-
lidat statutul de arteră culturală 
găzduind prima ediţie a Târgului 
de Carte „CulturFest”, eveniment 
cultural dedicat iubitorilor de lec-
tură din oraș și din regiune. Târgul 
a fost deschis la Universitatea „Du-
nărea de Jos” din Galaţi, iar stra-
da Domnească, închisă trafi cului 
auto, a găzuit o serie de evenimente 
culturale și de divertisment.

Experienţe vizuale
Îndrăznim să le includem aici 

pentru că au fost cu adevărat 
experienţe memorabile pentru 
gălăţeni.

În 2025, gălăţenii au avut parte, 
în premieră, de un show aerian cu 
drone. Cele mai puternice simbo-
luri ale oraşului Galaţi - sculptura 
„Fructul Soarelui”, nava „Perseus”, 

Universitatea „Dunărea de Jos”, 
Turnul de Televiziune, Elicea, o 
caschetă de navigator cu o ancoră 
în emblemă, o timonă, un pescă-
ruş, numele echipei de fotbal Oţe-
lul şi cei doi peşti, simbol al creş-
tinismului - au putut fi  admirate 
pe cerul nopţii, la Dunărea de Jos. 
Imaginile, într-o animaţie 3D im-
presionantă, au fost create de 200 
de drone, într-un spectacol aerian 
urmărit de mii de gălăţeni.

Experienţe vizuale memorabi-
le a oferit şi MINA Pop-up Galaţi 
- MINA (Museum of Immersive 
New Art), primul muzeu imersiv 
din România, cunoscut pentru 
spectacolele care combină arta cu 
tehnologia. Un spaţiul temporar de 
artă digitală imersivă, cu proiecţii 
spectaculoase 360°, a fost amenajat 
într-un cort amplasat în parcarea 
de la Shopping City. A fost vizitat 
de mii de gălăţeni care au putut 
descoperi pictura „în mișcare” 
a lui Van Gogh şi explora lumea 
subacvatică, lumea preistorică şi 
tainele universului.

Datorită MINA Pop-up Galaţi, 
am avut o nouă atracţie în Parcul 
de la Elice - un Glob Pământesc, o 
uriașă minge gonfl abilă, de forma 
planetei noastre. Iar Luna a ateri-
zat în Grădina Publică.

Dacă tot am vorbit de Pământ şi 
Lună ar fi  nedrept să nu amintim 
că Dumitru Prunariu, singurul 
român ajuns în spaţiul cosmic, 
a venit la Galaţi să vadă eclipsa 
totală de Lună, alături de Cătălin 
Beldea „vânătorul de eclipse”. Te-
lescoapele profesionale au oferit 

o experienţă cu adevărat intensă 
participanţilor! În condiţiile în 
care pentru redeschiderea Obser-
vatorului Astronomic din Com-
plexul Muzeal de Ştiinţele Naturii 
„Răsvan Angheluţă” a fost nevoie 
de o petiţie publică…

Oamenii - premieră
Ar fi  nedrept să enumerăm 

doar evenimente şi să nu îi no-
minalizăm pe „oamenii premie-
ră” din 2025. Cu speranţa că nu 
supărăm pe nimeni, iată doar 
două personalităţi; Oana Mogoş, 
actriţă la Teatrul Dramatic „Fani 
Tardini” din Galaţi” și profesoară 
la Facultatea de Teatru din Galaţi, 
a devenit, în 2025 cea mai bună ac-
triţă în rol principal din România, 
câştigând Premiul UNITER, pen-
tru rolul Valeria din „Regina nop-

ţii”. Spectacolul – text și regie Leta 
Popescu – a mai primit şi trei pre-
ţioase nominalizări pentru „Cel 
mai bun spectacol”, „Cel mai bun 
text dramatic românesc montat în 
premieră absolută” - Leta Popescu, 
şi „Cea mai bună muzică originală 
şi sound design” - Csaba Boros.

„Aș vrea să vă vorbesc despre o 
ambiţie. Ambiţia mea de a crede 
în Galaţi. Și vreau să credeţi și voi 
cu mine în Galaţi. Am ales să cred 
în oamenii din Galaţi, în actorii 
din Galaţi, în teatrul din Galaţi, 
şi nu cred că m-am înșelat!”, a 
spus Oana Mogoş pe scena Galei 
UNITER.

„Pomul de Sfântul Ilie”, obicei 
unic în comunităţile din Şiviţa, 
Tuluceşti, Tătarca, Ijdileni, Fru-
muşiţa şi Stoicani, a fost inclus în 
patrimoniul naţional. Înscrierea 
în Registrul Naţional al Patrimo-
niului Cultural Imaterial se da-
torează demersurilor făcute ani 
la rând, cu pasiune și stăruinţă, 
de maestrul Paul Buţa, folclorist, 
muzeograf, creator popular, actor 
și regizor.

Tulucești, singura comună din 
judeţul Galaţi care a obţinut statu-
tul de localitate de interes turistic 
local, va avea o nouă atracţie pe 
care să o propună vizitatorilor săi: 
„Pomul de Sfântul Ilie”, un obicei 
unic, recunoscut acum la nivel 
naţional.

Plajă şi tribune la Spicu
În premieră, o plajă și tribune 

au fost amenajate în piaţeta din 
zona Spicu-Romarta. Spaţiul, care 

găzduise tot felul de reprezentaţii 
artistice, târguri de diverse tipuri, 
evenimente culturale sau socia-
le s-a afi rmat și pe plan sportiv... 
estival. Internaţional, chiar! A 
găzduit „Galaţi Open Beach Vol-
leyball International Tournament 
2025 - Ediţia a II-a”, un eveniment 
sportiv internaţional dedicat 
atât amatorilor, cât și sportivilor 
profesioniști. Locatarii zonei n-au 
fost deloc încântaţi, din contră, 
s-au plâns de poluarea fonică… Pe 
bună dreptate!

Piscină încălzită 
şi petreceri nocturne… 
amânate

Dacă tot am vorbit despre plajă, 
trebuie să pomenim şi premierele 
de la Plaja „Dunărea”. Administra-
torul zonei de agrement, societatea 

Gospodărire Urbană, a oferit: pis-
cină încălzită pentru copii, dar și 
tarife mai mari.

Noutatea sezonului estival a 
fost reprezentată de petrecerile 
nocturne - „Sunset Rituals - petre-
ceri la piscină”. Ar fi  trebuit să fi e 
„nopţi albe pe ritmuri care ne scot 
din rutină”, joi seara.

Prima petrecere a fost amânată 
însă de două ori din cauza vremii 
instabile. Celorlalte nu le-am mai 
ţinut socoteala…

Curăţenie şi civilizaţie
Nu, aşa ceva n-am prea avut. 

Nici în acest moment sistemul 
modern INTELIGENT de colectare 
a deșeurilor la Galaţi nu funcţio-
nează decât parţial, pe alocuri, 
în sistem pilot. Punerea în func-
ţiune a pubelelor inteligente se 
lasă aşteptată pentru că nu există 
utilajele necesare pentru ridicarea 
deşeurilor.

    O premieră a fost amplasarea, 
în cartiere, a 14 containere speci-
ale, unde pot fi  colectate deșeurile 
textile, îmbrăcăminte și încălţă-
minte. Că au fost vandalizate şi 
transformate în „tarabe” de îmbră-
căminte SH este o altă discuţie…

Dernieră?
Legendara trupă rock Uriah 

Heep a revenit la Galaţi în vară, 
fi ind cap de afi ş al noului festival 
„Danube Rock Revolution”, desfă-
şurat Stadionul “Nicolae Rainea” 
(Dunărea). Uriah Heep s-a afl at în 
turneul său de adio, concertul de 
la Galaţi fi ind probabil ultima oca-

zie de a vedea în România faimoa-
sa formaţie britanică. Uriah Heep 
a mai cântat la Galaţi în anul 2014, 
la prima ediţie a Festivalului „Rock 
la Dunăre”. Festivalul de rock a fost 
o experienţă unică, într-o atmosfe-
ră incendiară! Şi a adus la Galaţi şi 
o paradă moto care a făcut oraşul 
să vibreze.

Poate că nu am trecut în revistă 
toate premierele anului 2025, sau 
poate că nu toate pot fi  judecate în 
această notă optimistă. Aşa cum 
spuneam şi la început, ne-am fi  
dorit premiere în locuri de mun-
că, în investiţii de anvergură, în 
concretizarea unor promisiuni 
precum spital nou, aeroport, ma-
rea centură ocolitoare.

Nu ne rămâne decât să sperăm 
că acestea vor fi  premierele anului 
2026!  .
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„Pomul de Sfântul 
Ilie”, obicei unic în 
comunităţile din 
Şiviţa, Tuluceşti, 
Tătarca, Ijdileni, 
Frumuşiţa şi 
Stoicani, a fost 
inclus în patrimoniul 
naţional. Înscrierea în 
Registrul Naţional al 
Patrimoniului Cultural 
Imaterial se datorează 
demersurilor făcute 
ani la rând, cu 
pasiune și stăruinţă, 
de maestrul Paul 
Buţa, folclorist, 
muzeograf, creator 
popular, actor și 
regizor.
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şah
 „CUPA DE IARNĂ ”, interesantă competiţie în fi nal de an

GHEORGHE  ARSENI
gheorghe@viata-libera.ro 

În organizarea ACS Genius, la 
Galaţi s-au desfășurat întrecerile 
unei interesante competiţii de 
șah, cu o participare numeroasă. 
Au luat parte peste 50 de tineri 
șahiști: începători și legitimaţi 
de la patru cluburi sportive - Mi-
nerva Brăila, ACS Smart, Diana și 
Genius, toate din Galaţi.

 Întrecerile au avut loc în pa-
tru turnee și s-au desfășurat pe 

parcursul a două zile. Competiţia 
a fost intitulată „Cupa de iarnă ”, 
afl ată la a doua ediţie . 

 Primele partide au avut loc în 
turneul A-B pentru concurenţii 
cu vârste cuprinse între 5-10 ani, 
iar în turneul al doilea, C-D , au 
evoluat juniorii între 10-15 ani. 

 Iată și o parte din numele jucă-
torilor evidenţiaţi: Alexandra Da-
rac, Alexandru Timoftel, George 
Mihai Haret (doar 5 ani), respec-
tiv Mihai Jacotă. Acești copii sunt 
începători. La următoarele două 

turnee s-au întrecut sportivi cu 
clasifi care, legitimaţi (CIV 1001) 
la respectivele cluburi consemna-
te  în rândurile ˝pde mai sus. Nu-
mele lor sunt: Robert Anghelina, 
Ștefan Apostolatu și Ștefan Zaha-
ria (doar 7 ani) și Mihai Jacotă. 
Pentru că în concurs s-au afl at și 
numeroase fetiţe, iată și numele 
câtorva evidenţiate: Sonia Lupea, 
Ema Caraman, Andreea Hogaș, 
Andra Pricop, Maria Anghel, Ma-
ria Apostu, Maria Mogoș și Maria 
Popa. 

Toate locurile fruntașe au intrat 
în posesia juniorilor de la Clubul 
Genius, pregătiţi de antrenorii Io-
nel Covrig și Florin Păunescu.Toţi 
participanţii au fost recompensaţi 
cu diplome, medalii și mici surpri-
ze, iar câștigătorii au primit impor-
tante trofee.  

> Altfel, junioara Sofi a Săraru 
(Clubul Genius) s-a clasat pe primul 
loc la turneul internaţional de şah 
Open Rompetrol, care a avut loc, 
zilele trecute, la Năvodari. Ea a con-
curat la categoria Under 10. ,

Oţelul, din nou la pregătiri 
pentru sezonul în curs

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Vacanţa de iarnă s-a încheiat 

duminică, prilej cu care jucătorii 

roș-alb-albaștrilor s-au reunit 

sub comanda lui Laszlo Balint 

pentru primul antrenament din 

2026. 

 Aproape că e cu părere de rău 
că vacanţa de iarnă a venit într-un 
moment favorabil Oţelului, după o 
serie de victorii spectaculoase obţi-
nute de gălăţeni. Iar acum, după ce 
pauza a luat sfârșit, e nevoie ca tru-
pa antrenată de Balint să treacă din 
nou la treabă. De duminică, 4 ianu-
arie, au demarat pregătirile la baza 
proprie, fără a fi  programat vreun 
stagiu de pregătire centralizată 
în exterior, chiar dacă mai multe 
echipe din Superligă au plecat în 
Antalya în această perioadă. 

 Trei plecări, 
mai urmează și altele 

 Din lotul gălăţenilor nu mai 
fac parte, faţă de startul sezonu-
lui, fundașii centrali Bonilla și 
Murria – ambii denunţându-și 
contractul din cauza restanţelor 
fi nanciare, plus juniorul Ștefan 
Bană, care rămâne într-un pro-
gram specializat de consiliere 
psihologică. De asemenea, incer-
tă este situaţia lui Ne Lopes, mai 
mult accidentat de când a venit 
la Oţelul, iar mijlocașul central 
Andrei Ciobanu a intrat în dizgra-
ţie, urmând să i se caute o nouă 
echipă. Ciobanu sosise în vară la 
Galaţi, de la Farul Constanţa și a 
bifat 18 prezenţe în tricoul Oţelu-
lui (timp în care a marcat un gol 
și a oferit două pase decisive). În 
majoritatea timpului, Ciobanu a 
fost mai mult jucător de rezervă 
intrat pe fi nal, dar având în vede-

re subţirimea lotului din punct 
de vedere numeric, eventuala 
sa plecare tot va lăsa un gol în 
echipă. Momentan, mijlocașul a 
fost anunţat că va face parte din 
planurile echipei a doua. 

Conform presei centrale, apro-
piată echipelor din Capitală, din-
tre jucătorii de bază ai Oţelului 
doar Joao Paulo a sporit interesul 
din partea formaţiilor cu bani 
din campionat. Mai precis, cele 
mai avansate discuţii vizavi de o 
mutare a sa sunt legate de Rapid 
București, dar cluburile nu s-au 
înţeles încă la suma de transfer. 

Mai există și varianta ca Joao 
Paulo să rămână la Oţelul până 
la vară, pentru că atunci cota 
sa ar putea ajunge și mai sus de 
atât prin prisma prezenţei sale la 
viitoarea ediţie a Cupei Mondia-
le. Naţionala Capului Verde, din 
care Joao Paulo face parte și evo-

luează pe postul de fundaș stân-
ga, va juca, printre altele, contra 
Spaniei, iar o eventuală prestaţie 
bună contra lui Lamine Yamal 
i-ar putea aduce cota la un nivel 
cu mult peste ce se poate încasa 
acum pe un transfer al său. 

 „Amical“ cu echipă 
de Superligă 

 Pauza de iarnă va fi  folosită și 
pentru disputarea meciurilor ami-
cale, pe lângă pregătirea propriu-zi-
să din punct de vedere fi zic. Astfel, 
a fost programată o partidă de ve-
rifi care pentru sâmbătă, cu Unirea 
Slobozia, adversar din Superligă cu 
care gălăţenii au jucat deja de două 
ori în sezonul regulat. Meciul test 
va avea loc la Slobozia, pe stadionul 
„1 Mai“, arenă ce se afl ă în proces 
de reconstrucţie pentru ca Unirea 
să poată evolua pe teren propriu în 
actualul campionat. .

GRUPAREA GĂLĂŢEANĂ ȘI-A RELUAT ACTIVITATEA  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
CSM Arcada, 
meci difi cil  
în Portugalia

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

VOLEI. CSM Arcada a plecat 

duminică în Portugalia, unde are de 

susţinut meciul retur din şaispre-

zecimile Challenge Cup, cu Benfi ca 

Lisabona. Meciul este porgramat să 

aibă loc pe 6 ianuarie. Vom reveni cu 

amănunte. 

JUNIORI. Sâmbătă, 3 ianua-

rie, au debutat meciurile de califi care 

pentru Campionatul European de volei 

pentru selecţionatele naţionale de 

juniori Under18. Selecţionata Româ-

niei, cu cinci jucători de la CSM CSS 

Arcada în componenţă, evoluează în 

turneul din Muntenegru în Grupa A, 

alături de Kosovo, Turcia şi Munte-

negru. Juniorii gălăţeni din lot sunt: 

Eduard Ionescu, Mario Panait, Alexan-

dru Burcă, Matei Sava şi Matei Josan. 

“Tricolorii” au debutat sâmbătă, 3-0 cu 

Kosovo, iar ieri au jucat cu Turcia.

ATLETISM. Elevii prof. Mihai 

Mihuleac, de la CS Şcolar Tecuci, au 

participat zilele trecute la un concurs 

naţional de atletism ce a avut loc la 

Bacău - ”Cupa de Iarnă”. S-au întrecut 

foarte tineri atleţi de la categoriile U10, 

U12, U13 și U14.

La Under 14, Rareș Chiș a obţinut aur 

la 60 m plat și tot aur la 60 m garduri; 

Denis Matei - argint la 60 m garduri; 

Darius Ion - locul IV la 60 m garduri; 

Under 13 fete: Karina Matei - argint 

la greutate și Arianna Tărcuţă - bronz 

la greutate; Under 13 băieţi: Andre 

Andronache - argint la 60 m garduri, 

Alin Popescu - locul IV la 60 m garduri; 

Under 12 fete: Diana Boriţ - argint la 

60 m garduri și bronz la 200 m plat, 

Karina Burcă - bronz la 50 m garduri; 

băieţi: Rareș Macovei și Florin Melinte 

- recorduri personale la 50 m garduri şi 

săritura în lungime.

ÎNNOIRE. Zilele acestea 

hocheiștii seniori ai CSM Galaţi au pri-

mit un nou echipament de prezentare. 

Acesta va fi  folosit și în meciurile ce 

vor urma în Campionatul Naţional de 

seniori. .
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Curtea Grădiniţei 
„Motanul Încălţat”, 
reinventată de copii, 
dascăli şi părinţi 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Curtea Grădiniţei „Motanul 

Încălţat” a fost recent amenajată și 

transformată într-un spaţiu modern, 

sigur și prietenos, destinat relaxării, 

jocului și stimulării senzoriale a 

copiilor, perfect adaptat nevoilor 

de dezvoltare armonioasă ale celor 

190 de preșcolari ai grădiniţei. 

Proiectul  „Amenajare curtea 
Şcolii” finanţat prin progra-
mul Start ONG,    lansat de Kau-
fl and România și implementat de 
Asociaţia Act for Tomorrow, s-a 
desfășurat în perioada septem-
brie - decembrie 2025,   și a fost 
fi nalizat cu succes, după cum am 
afl at de la directoarea grădiniţei, 
prof.  Mirela Teodora Iliuţă. 

 În prima parte a proiectului, 
30 de părinţi ai preșcolarilor, 50 de 
copii și 10 cadre didactice au parti-
cipat la activităţile de amenajare a 
acestei mini - grădini senzoriale. 

S-au plantat flori de sezon
(tufănele, crizanteme), acţiune 

care a avut ca scop stimularea 
simţului vizual olfactiv și tactil, 
dezvoltarea responsabilităţii faţă 
de mediul înconjurător și pro-
movarea colaborării între copii 
și părinţi, ca ei să petreacă timp 
împreună într-un mod sănătos.

Apoi  s-au decorat elementele 
din curtea grădiniţei , cu partici-
parea a 70 de copii, 15 părinţi și 
şase educatoare. Copiii au decorat 
ghivece, pietre și alte elemente din 
curte, transformând spaţiul într-
un loc colorat și personalizat. Ac-
tivitatea a stimulat creativitatea, 
imaginaţia și exprimarea artisti-
că a copiilor, dar și sentimentul 
de bucurie pentru realizarea unui 
lucru util, de care benefi ciază toţi 
cei din grădiniţă. 

A fost amenajat, de către pă-
rinţi şi copii, prin utilizarea de 
materiale naturale variate (nisip, 
pietricele, scoarţă de copac, co-
nuri), un traseu senzorial destinat 
stimulării simţului tactil și dez-
voltării percepţiei senzoriale.

 În a doua parte a proiectului, 
preșcolarii grădiniţei au folosit 

efectiv spaţiul creat prin  activi-
tăţi de explorare a mediului, re-
laxare, creaţie artistică și jocuri 
de mișcare, într-un cadru sigur și 
prietenos: 

• „Micii observatori: culori, 
sunete şi texturi din natură”
– toatele grupele grădiniţei au 
desfășurat activităţi de explorare 
a mediului înconjurător: copiii 
au observat plantele, au atins di-
ferite texturi, au mirosit fl orile și 
ascultă sunetele naturii. 

• „Momente de linişte în na-
tură, poveşti sub cerul liber”: 
educatoarele grupelor au desfă-
şurat cu copiii  jocuri de relaxare, 
de respiraţie, și de lectură în aer 
liber. Într-un cadru liniștit și ver-
de, prin intermediul poveștilor, 
copiii au învăţat să își controleze 
respiraţia, emoţiile.

• „Culorile naturii” : în activi-
tăţile de creaţie desfășurate în gră-
dină, preșcolarii au folosit frunze, 
fl ori sau pietricele, au realizat de-
sene, colaje sau picturi, dând frâu 
liber creativităţii și imaginaţiei 
exprimarea artistică. 

„ Mişcare şi echilibru în na-• 
tură” : copiii au desfășurat jocuri 
de mișcare și cooperare în spaţiul 
amenajat, jucându-se liber ori în 
întreceri între grupe, jocuri cu 
mingea, coarda, jaloane. 

 Copiii sunt cei mai încântaţi 
de noul spaţiu: „Aici pot să alerg, 
să sar și să fac găuri în pământ!” 
(Nicolas, patru ani); „Am plantat 
fl ori și le udăm. Avem grădina 
noastră” (Andreea, cinci ani). 
„Îmi place acest loc fi indcă e fru-
mos și putem face multe activităţi 
afară” (Marina, cinci ani). 

 „Amenajarea grădinii a ofe-
rit copiilor un loc unde se pot 
juca și relaxa în siguranţă, pot 
desfășura activităţi de grup în 
care învaţă să colaboreze, își 
dezvoltă abilităţile mortice și își 
consolidează abilităţile social. 
Reamenajarea ne-a readus mai 
aproape - cadre didactice – pă-
rinţi – copii, pentru a extinde 
în aer liber cadrul în care copiii 
învaţă, se dezvoltă și cresc în gră-
diniţa noastră”, a conchis prof. 
Mirela Teodora Iliuţă. .

FINANŢARE PRIN PROGRAMUL START ONG  .  MODERNIZARE 

 PLATANI ŞI PRUNI 

ORNAMENTALI,  

LA ŞCOALA NR. 29 

DIN GALAŢI

POZA ZILEI. Nu mai 

puţin de 17 platani şi cinci pruni 

ornamentali (Prunus cerasifera) 

au fost plantaţi în curtea Şcolii Nr. 

29 din Galaţi, aşa cum se poate 

remarca în imaginile pe care le-am 

surprins pentru „Poza zilei”. Datorită 

acestor plantări, putem spune că 

spaţiul verde al şcolii, afectat de 

lucrările de construire a sălii de 

sport, a fost refăcut. Şi alţi copăcei 

trebuie să prindă rădăcini în locul 

celor care au fost tăiaţi după 

fi nalizarea sălii de sport. Reamintim, 

sala de sport de la Şcoala Nr. 29 a 

fost realizată în cadrul unui proiect 

derulat de Compania Naţională de 

Investiţii, la care partea de utilităţi 

a fost asigurată de către Primăria 

municipiului Galaţi. Proiectant 

și constructor a fost compania 

Criomec SA din Galaţi. Revenind la 

spaţiile verzi, merită să mai spunem 

că Şcoala Nr. 29 este inclusă şi 

într-un proiect al Primăriei Galaţi 

de creare a unor păduri urbane. 

La instituţia de învăţământ de pe 

strada Strungarilor nr. 7A ar urma 

să fi e împădurită o suprafaţă de 

circa 1.577 mp.  . Anca Melinte 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Școala Gimnazială Nr. 28 din 
Galaţi intră în noul an cu un 
proiect educaţional internaţional 
important, în care are rol de coor-
donator. Este vorba despre proiec-
tul eTwinning „Journey through 
the Seasons of Childhood”, care 
se va desfășura în perioada ianua-
rie–aprilie 2026 și va reuni elevi și 
profesori din mai multe ţări euro-
pene și din Orientul Mijlociu.   

Proiectul a fost iniţiat de 
profesoara pentru învăţământ 
primar Daniela Bobulișteanu, 
în colaborare cu profesoara de 
limba și literatura română Da-

niela Huzum, alături de pro-
fesoara Eleni Nestora din Gre-
cia, în calitate de cofondator. 
La activităţi vor participa școli 
partenere din România, Grecia, 

Turcia, Croaţia și Iordania, în-
tr-un demers educaţional care 
își propune să pună în valoare 
copilăria, creativitatea și diver-
sitatea culturală.  

 Reprezentanţii școlii transmit 
că elevii vor lua parte la activităţi 
creative și colaborări internaţio-
nale menite să le ofere experien-
ţe educaţionale deosebite. „Ne 
așteaptă o călătorie frumoasă 
prin anotimpurile copilăriei, 
cu activităţi creative, colaborări 
internaţionale și experienţe de 
neuitat pentru elevii noștri”, au 
anunţat cadrele didactice impli-
cate pe reţelele de socializare.   

Conducerea unităţii de învăţă-
mânt subliniază că acest proiect 
reprezintă o nouă oportunitate 
de afi rmare a școlii pe plan euro-
pean și o confi rmare a implicării 
constante în promovarea unei 
educaţii de calitate. ,

coordonator
Proiect educaţional internaţional la Şcoala Nr. 28
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Reevaluarea scutirilor 
de gardă pentru medicii 
din Constanţa

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Reacţia ofi cialului a fost 
imediată, acesta dispunând tri-
miterea Corpului de Control al 
Ministerului Sănătăţii la Con-
stanţa. Totodată, Rogobete va 
solicita Comisiei de Medicină a 

Muncii o reevaluare amănunţită 
a dosarelor medicale care stau la 
baza acestor scutiri. Ministrul a 
subliniat că, deși respectă pato-
logiile reale și situaţiile medicale 
obiective, o proporţie atât de ridi-
cată de indisponibilitate este „în 
afara oricărui cadru normal” și 
sugerează o degenerare a mana-

gementului resurselor umane.  
„Nu pot accepta situaţii în care 
restricţiile medicale par să existe 
doar în zona publică, dar nu și 
în activitatea din sistemul pri-
vat. Nu poţi avea lombosciatică 
doar într-un spital public, dar să 
poţi face fără probleme activitate 
medicală în altă parte”, a decla-
rat Alexandru Rogobete. Acesta 
a punctat că un spital de urgen-
ţă regional nu își poate permite 
linii de gardă descoperite din 
cauza unor confl icte interne sau 
a unor diagnostice care se mani-
festă selectiv.  

 Dincolo de măsurile puni-
tive, ministrul a anunţat că re-

forma structurală a gărzilor este 
deja în curs. În prima jumătate 
a anului 2026, va fi  implementat 
un sistem nou de plată diferen-
ţiată, care va include garda la 
domiciliu, de monitorizare și de 
urgenţă. 

De asemenea, se pregătește 
cadrul legislativ pentru intro-
ducerea gărzilor de 12 ore, după 
model european. Această mă-
sură va fi  opţională, permiţând 
spitalelor și secţiilor să își adap-
teze programul în funcţie de 
specifi cul activităţii și de nevoi-
le personalului, oferind astfel o 
alternativă la gărzile epuizante 
de 24 de ore. .

MĂSURI URGENTE PENTRU EVITAREA BLOCAJELOR ÎN MARILE INSTITUŢII CLINICE  . CONFLICT

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Anul 2025 nu a fost unul gro-
zav pentru modernizările pe calea 
ferată, arată Asociaţia Pro Infra-
structură (API), potrivit HotNews.
ro. Vitezele au crescut pe doar câ-
teva zeci de kilometri, iar trenuri-
le de pasageri economisesc minim 
faţă de 2024. „Pe rutier câștigăm 
ore, pe feroviar abia câteva minute 
ici-colo”, subliniază API.  

 Pe Arad–Deva, deschiderea 
a trei secţiuni (Bata/Bătuţa, Vă-

rădia, Veţel) reduce timpul total 
la două ore cu InterCity, similar 
anului 1995. În schimb, moder-
nizarea Brașov–Sighișoara a adus 
doar fărâme de linii noi, iar timpul 
de mers a crescut la 3 ore și 36 de 
minute.   

Printre realizări, FCC a dat 
în trafi c 13 km de fi r nou între 
Timișoara și Lugoj, iar în Simeria–
Sighișoara ramele Alstom Coradia 
Stream vor reduce durata la 96 de 
minute cu trei opriri. API menţi-
onează și sosirea a 10 trenuri noi 
Alstom, plus 36 locomotive și 60 

vagoane modernizate prin PNRR.  
 Blocajele majore însă au rămas: 

Poieni–Vadu Crișului (Cluj–Oradea) 
și Caţa–Sighișoara, cu probleme bi-
rocratice, alunecări de teren și pro-
iecte abandonate. De asemenea, pe 
București–Câmpina, trenurile nu 
mai ating timpii de mers, fi ind ne-
voie urgentă de întreţinere.   

API concluzionează că, deși 
2025 a fost „trist” pentru moder-
nizări, viitorul poate fi  mai pro-
miţător, cu câștiguri substanţiale 
de timp pe tronsoanele complet 
fi nalizate. .

tren
Modernizările feroviare din 2025 aduc câteva minute câștigate,    
dar multe blocaje

Nicușor Dan, 
prima vizită 
externă     
din 2026

APĂRARE. Președintele Nicușor Dan va 

efectua săptămâna viitoare prima sa deplasare 

externă din 2026, participând la Paris la reuniu-

nea „Coaliţiei de Voinţă”, conform Digi24. Alături 

de ceilalţi 31 de aliaţi ai Kievului, șeful statului va 

discuta strategia de susţinere a Ucrainei pentru 

noul an.     România continuă să sprijine ţara vecină 

prin logistică la graniţă, transport de armament, 

combustibil și donaţii de echipamente militare. În 

acest context tensionat, autorităţile de la București 

vizează consolidarea securităţii naţionale. Ministrul 

Radu Miruţă a anunţat intenţia de a majora bugetul 

apărării de la 2,3% la 2,7% din PIB. . Tatiana 

Dumitru

 PRIORITĂŢILE 

ECONOMICE 

ALE ROMÂNIEI 

PENTRU 2026
OBIECTIVE. Premierul 

Ilie Bolojan a trasat, la Digi24, 

priorităţile economice ale 

României după fi nalizarea 

reformei administrative din 

ianuarie și adoptarea bugetului 

de stat. Potrivit șefului 

Executivului, obiectivul principal 

este transformarea ţării într-un 

pol energetic regional, fapt ce va 

asigura stabilitatea economiei 

naţionale.   Printre obiectivele 

strategice menţionate se 

numără fi nalizarea centralei de 

la Iernut în cursul acestui an și 

accelerarea forajelor din Marea 

Neagră. Premierul estimează 

că succesul acestor investiţii va 

aduce un surplus de miliarde 

de metri cubi de gaz în 2027, 

transformând România în 

exportator. Strategia vizează 

utilizarea resurselor interne 

pentru a reduce preţul energiei 

și pentru a sprijini companiile 

locale să își crească producţia 

și exporturile, echilibrând 

astfel balanţa. Totodată, 

Bolojan a subliniat că atragerea 

investiţiilor străine și menţinerea 

unor dobânzi sustenabile depind 

direct de stabilitatea guvernării. 

„Perspectivele creditorilor sunt 

infl uenţate de predictibilitatea 

politică”, a punctat acesta, 

insistând pe necesitatea unui 

transfer de tehnologie și a 

creării de locuri de muncă 

printr-o conduită responsabilă 

a clase politice. .Tatiana 

Dumitru 

Ministrul Sănătăţii, Alexandru Rogobete, a anunţat duminică o 
intervenţie fermă la Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Constanţa, 
în urma unor dezvăluiri alarmante făcute de managementul 
instituţiei. Potrivit datelor furnizate de conducerea spitalului, pe 
anumite secţii cheie, peste 70% dintre medici benefi ciază de scutiri 
pentru efectuarea gărzilor, situaţie care pune în pericol capacitatea 
operaţională a celei mai mari unităţi medicale din regiune, scrie 
Agerpres. 
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Capturarea lui Nicolás 
Maduro stârneşte  
reacţii internaţionale
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Capturarea lui Nicolás Maduro 

de către forţele americane a 

declanșat reacţii contradictorii 

la nivel global, liderii mondiali 

exprimând atât sprijin pentru 

o tranziţie democratică, cât și 

condamnări privind încălcarea 

suveranităţii Venezuelei, 

conform tvrinfo.ro. 

În Europa, ofi cialii insistă pe 
soluţii pașnice și respectarea drep-
tului internaţional. Șefa politicii 

externe a UE, Kaja Kallas, a decla-
rat că Maduro nu are legitimitate 
și că o tranziţie pașnică trebuie 
respectată. Prim-ministrul brita-
nic Keir Starmer a reafi rmat că îl 
consideră pe Maduro președinte 
ilegitim, iar președintele francez 
Emmanuel Macron a criticat sub-
minarea demnităţii poporului 
venezuelean. Premierii spaniol 
Pedro Sánchez și italian Giorgia 
Meloni au adoptat poziţii diferi-
te: Spania a cerut de-escaladarea 
și mediere, iar Italia a apreciat 
intervenţia ca defensivă, sublini-
ind că forţa militară nu rezolvă 

regimurile politice.   Președintele 
ucrainean Volodimir Zelenski 
a sugerat că SUA ar putea apli-
ca abordări similare și în cazul 
altor dictatori, făcând aluzie la 
Vladimir Putin. România, prin 
ministrul de externe Oana Ţoiu, 
a cerut respectarea suveranităţii 
și protejarea cetăţenilor. Ursula 
von der Leyen a transmis că orice 
soluţie trebuie să respecte dreptul 
internaţional și Carta ONU.   

Din America Latină, reacţiile 
au fost critice: președintele Bra-
ziliei, Luiz Inácio Lula da Silva, 
a numit operaţiunea un atac la 

suveranitate, iar liderul Cubei, 
Miguel Díaz-Canel, a condam-
nat acţiunea ca fi ind criminală. 
Guvernul Mexicului a emis un 
comunicat ferm de condamnare. 
În contrast, președintele Argen-
tinei, Javier Milei, aliat al lui Do-
nald Trump, a salutat capturarea 
lui Maduro.   

China, Rusia și Iran au criticat 
dur intervenţia SUA, subliniind 
că încălcă suveranitatea și desta-
bilizează regiunea, cerând retra-
gerea imediată a forţelor ame-
ricane și respectarea dreptului 
internaţional. .

IMPACTUL MONDIAL AL REŢINERII LIDERULUI DIN CARACAS  .  VENEZUELA

 FORŢELE AERIENE 

ROMÂNE, 

AJUTOR    

PENTRU ELVEŢIA

INCENDIU. România 

a intervenit prompt în sprijinul 

victimelor tragicului incendiu de 

Revelion din staţiunea elveţiană 

Crans-Montana, potrivit unui 

comunicat de presă al Ministerului 

Apărării Naţionale. Radu Miruţă, 

actualul ministru al Apărării, a 

anunţat că o aeronavă C-27J 

Spartan a Forţelor Aeriene 

Române, confi gurată special 

pentru misiuni medicale, a decolat 

spre Lausanne pentru a prelua 

șase tineri cu arsuri grave. Aceștia 

au fost transportaţi de urgenţă 

la Paris, unde au fost internaţi în 

unităţi medicale avansate pentru a 

benefi cia de îngrijiri de specialitate.   

Radu Miruţă a subliniat că Armata a 

acţionat necondiţionat, fără a pune 

problema costurilor în momentul 

declanșării alertei, menţionând că 

detaliile fi nanciare vor fi  reglate 

în cadrul bugetului pe anul 2026.

În paralel cu această acţiune, 

autorităţile au raportat succesul 

unei alte misiuni desfășurate pe 

2 ianuarie. O a doua aeronavă 

Spartan a preluat un pacient cu 

arsuri din Craiova și l-a transferat 

la Bruxelles. La revenirea în ţară, 

echipajul de la bord a repatriat 

doi pacienţi români care și-au 

fi nalizat tratamentul de recuperare 

în spitalele belgiene.  . Tatiana 

Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Oraşul chinez Hangzhou trece 
printr-o transformare accelerată, 
consolidându-și statutul de hub 
major al inteligenţei artifi ciale 
și disputându-și titlul de „Sili-
con Valley” al Chinei cu celebrul 
Shenzhen. Ecosistemul local re-
fl ectă o dualitate fascinantă: pe 
de o parte, giganţi tehnologici 
dezvoltă cipuri și roboţi, iar pe 
de altă parte, antreprenori inde-
pendenţi lansează aplicaţii expe-
rimentale de tip AI pets sau plat-
forme de consiliere emoţională 
și divinaţie digitală, scrie CNBC, 
citat de News.ro.  

O prioritate strategică pentru 
Beijing, inclusă în planurile cin-

cinale, este „inteligenţa întru-
pată” sau AI-ul fi zic. Companii 
din Hangzhou, precum Unitree 
și Deep Robotics, dezvoltă roboţi 
autonomi, capabili să proceseze 
date complexe precum greutatea, 

textura sau temperatura. Avanta-
jul competitiv al Chinei în acest 
sector este susţinut de costurile 
reduse ale energiei electrice și de 
adoptarea modelelor open-sour-
ce, care permit colectarea rapidă 

de feedback, deși pun presiune 
pe veniturile directe ale startup-
urilor.  

 În paralel, suburbia Liangz-
hu a devenit un nucleu pentru 
o cultură AI mai relaxată. Aici, 
dezvoltatorii creează soluţii ne-
convenţionale, de la asistenţi de 
fi tness până la aplicaţii bazate 
pe instrumente tradiţionale de 
divinaţie, mizând pe capacitatea 
tehnologiei de a răspunde nevoi-
lor emoţionale. Costurile mici de 
operare fac din acest mediu un in-
cubator ideal pentru prototipuri 
rapide. Totuși, succesul este nu-
anţat de competiţia internă acer-
bă și de reticenţa utilizatorilor 
locali de a plăti pentru aplicaţii, 
forţând startup-urile să vizeze 
pieţele externe. .

China
Hangzhou, noul „Silicon Valley” al Chinei

Bombardare              
a unui 
obiectiv      
ISIS

COLABORARE. Regatul Unit și 

Franţa au efectuat sâmbătă o lovitură aeriană 

comună asupra unui obiectiv subteran al grupării 

Statul Islamic, situat în munţii de lângă Palmira, 

Siria, informează Agerpres. Ministerul britanic al 

Apărării a anunţat că avioanele au distrus tune-

luri de acces suspectate a fi  depozite de arme și 

explozibili, folosind bombe ghidatate.     Evaluările 

indică succesul misiunii, fără riscuri pentru civili. 

Ministrul John Healey a subliniat că acţiunea de-

monstrează hotărârea aliaţilor de a eradica orice 

recrudescenţă a ideologiei jihadiste. Lovitura 

vine în contextul creșterii activităţii celulelor ISIS 

în deșertul sirian. . Tatiana Dumitru
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SE CAUTĂ CONSTRUCTOR , PROCEDURĂ

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

  • Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, 

ultimul etaj. 

Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

ANCA MELINTE   
ancam@viata-libera.ro 

Consiliul Judeţean Galaţi 

a lansat o licitaţie pentru 

lucrările rămase de executat 

la obiectivul de investiţii 

„Renovare energetică a 

Bibliotecii Judeţene «V.A. 

Urechia» - Corp A”. Valoarea 

estimată a contractului 

este de 1.025.337 de lei fără 

TVA, ofertele sunt aşteptate 

până pe 19 ianuarie 2026, iar 

criteriul de atribuire este „cel 

mai bun raport calitate-preţ”.

Aşa cum aţi putut afl a din 
ziarul „Viaţa liberă”, pentru pro-
iectarea şi execuţia lucrărilor de 
renovare şi restaurare a sediu-
lui Bibliotecii „V.A. Urechia”, 

găzduită în prestigiosul Palat al 
Comisiei Europene a Dunării, 
Consiliul Judeţean Galaţi a ob-
ţinut fi nanţare europeană prin 
Planul Naţional de Redresare şi 
Rezilienţă.

Contractul de proiectare şi 
execuţie a lucrărilor, în valoare 
de 5.709.242 de lei fără TVA a fost 
atribuit, pe 14 iulie 2023, fi rmei 
Optim Management & Engine-
ers SRL.

Recent, preşedintele Consi-
liului Judeţean Galaţi, Costel 
Fotea, a anunţat că a fost nevoit 
să rezilieze contractul de lucrări 
deoarece constructorul a intrat 
în incapacitate de plată.

Pentru fi nalizarea investiţiei 
mai sunt necesare o serie de lu-
crări de construcţii, de instalaţii 
şi echipamente electrice.

Ofertanţii trebuie să facă 
dovada colaborării sau anga-
jării unui specialist atestat de 
către Ministerul Culturii.

„Lucrările rămase de execu-
tat se vor realiza fără a afecta 
desfăşurarea activităţii. Dura-
ta de execuţie a lucrărilor va 
fi  de două luni de la ordinul 
de începere a lucrărilor”, cer 
autorităţile judeţene în docu-
mentaţia licitaţiei.

Reamintim că, din 10 iu-
nie 2024, Biblioteca Judeţeană 
„V.A. Urechia” şi-a sistat activi-
tăţile cu publicul la sediul cen-
tral, pentru că lucrările de re-
novare energetică şi restaurare 
a monumentului avansaseră. 
Perioada de implementare a 
proiectului ar fi  trebuit să se 
încheie pe 11 martie 2025.  .
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Licitaţie pentru finalizarea 
renovării la Biblioteca 
„V.A. Urechia”

Comunicat de presă
„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

NextGenerationEU
Planul Na
de Redresar e

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.“

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE“
    Website - hƩ ps://mfe.gov.ro/pnrr/                                                       Facebook -  hƩ ps://www.facebook.com/PNRROfi cial

Comuna UmbrăreșƟ , Județul Galați, în calitate de benefi ciar, anunță fi nalizarea proiectului „Dotarea 
cu mobilier, materiale și echipamente digitale a Unităților de Învățământ din Comuna UmbrăreșƟ , 
Județul Galați” – cod F-PNRR-Dotari-2023-5946. 

Finanțarea a fost acordată prin Unitatea ExecuƟ vă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a 
Cercetării, Dezvoltării și Inovării, în cadrul apelului ”Dotarea cu mobilier, materiale didacƟ ce și 
echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe”, prin Programul 
Național de Redresare și Reziliență (PNRR),  Pilonul VI PoliƟ ci pentru noua generație, Componenta 
C15: Educație - Reforma 4.

Proiectul a avut o durată de implementare de 28 de luni, desfășurându-se în perioada august 2023 
– decembrie 2025, fi nanțarea totală obținută  fi ind de 1.251.743,78 lei, din care valoarea eligibilă din 
PNRR în cuantum de 1.044.260,01 lei și valoare TVA eligibilă în cuantum de 207.483,77 lei.

Proiectul a aƟ ns obiecƟ ve stabilite:

crearea unui cadru organizat pentru desfășurarea unui proces de învățământ efi cient prin dotarea • 
a 29 săli de clasă/grupă, a unui laborator de infomaƟ că, a 4 cabinete școlare, a unui cabinet de 
asistență psihopedagogică și a unei săli de sport;

asigurarea egalității șanselor în educație, a reducerii absenteismului, a abandonului școlar, a • 
părăsirii Ɵ mpurii  a școlii și a îmbunătățirii rezultatelor la evaluarile naționale;

crearea unor medii de învățare incluzive, care țin cont de nevoile și posibilitățile efecƟ ve ale elevilor • 
privind accesul la tehnologie;

crearea unui climat de siguranță fi zică și echilibru emoțional, prin oferirea de servicil de orientare • 
și consillere a elevilor, corespunzător potențialului  și resurselor existente, în vederea asigurării 
stării de bine în școală.

Proiectul a condus la creșterea calității mediilor de învățare pentru un grup țintă format din 573 de 
elevi (școlari și preșcolari) și 48 de cadre didacƟ ce. 

Pentru mai multe informații ne puteți contacta la:
Primăria UmbrăreșƟ 
Persoana de contact: Emilia IAMANDI 
Telefon: 0236829077,0236829877
E-mail: umbraresƟ @gl.e-adm.ro                                          PRIMAR,
                                                                                           STRATULAT IONEL 

  OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm agenţi pază pentru 

spaţii comerciale din Galaţi. 

Salariu luat la timp. Telefon: 

0751.150.239. (289662) 

DECESE 

• La sfârșit de an 2025, 

vă anunţăm cu profundă 

durere trecerea în nefi inţă

 a celei care a fost 

multiubita mamă 

ŞTEFĂNESCU VIORICA. 

Veșnică recunoștinţă 

și pomenire din partea 

familiei îndurerate. 

Înhumarea a avut loc 

în data de 2 ianuarie 2026 

la Cimitirul „Eternitatea”. 

(1503)

• Cu nespusă durere, 

ne despărţim de cea care 

mi-a fost ca o soră, 

ADINA HAIVAS (68 de ani). 

Un sufl et bun, o prezenţă 

luminoasă și un sprijin 

nepreţuit pentru cei care 

au cunoscut-o. 

Amintirea ei va rămâne vie în 

inimile noastre. 

Constanţa A. (1504)

 COMEMORĂRI  

 • ASTĂZI, 5 IANUARIE 2026, 

se împlinește 1 an de zile 

de când draga noastră soţie, 

mamă, soacră și bunică 

POPA TUDORIŢA 

a plecat la cele veșnice. 

Nu te vom uita niciodată. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace. Familia. (289658) 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

5

1828  u  Se deschid cursurile Şcolii 
de „româneşte şi latineşte“ de la 
Mănăstirea „Trei Ierarhi“ din Iaşi.
1859  u Adunarea electivă a 
Moldovei îl alege, în unanimitate, 
ca domn, pe colonelul Alexandru 
Ioan Cuza. [La 24 ianuarie, acelaşi 
an, şi Adunarea electivă a Ţării 
Româneşti s-a pronunţat pentru 
alegerea ca domnitor a lui Cuza].
1878  u Se naşte EMIL GÂRLEANU 
(m. 1914), prozator, traducător, 
publicist, editor.
1896  u Se naşte GEORGE 
CALBOREANU (m. 1986), actor de 
teatru şi de film.
1915  u Se naşte VASILE VEDEŞ (m. 
1998, la Galaţi), sculptor, membru 
al Filialei Galaţi a UAP.
1921  u Se naşte FRIEDRICH 
DURRENMATT (m. 1990), scriitor 
elveţian.
1931  u Se naşte ROBERT DUVALL, 
actor, regizor, scenarist, american 
producător de  film.
1932  u Se naşte UMBERTO ECO 
(m. 2016), filosof, scriitor italian.
1943  u Se naşte FLORIAN LUNGU, 
critic muzical de jazz, pedagog.
1946  u Se naşte DIANE KEATON 
(m. 2025), actriţă americană, 
laureată cu Premiul Oscar.
1950  u Se naşte IOAN PETRU 
CULIANU (m. 1991), istoric al 
religiilor, scriitor.
1961  u Inaugurarea Teatrului de 
Comedie din Bucureşti.
1969  u Se naşte MARILYN 
MANSON, cântăreţ, compozitor, 
actor, regizor american.
1981  u Încetează din viaţă LAURA 
DRAGOMIRESCU (n. 1893), 
traducătoare, laureată cu Premiul 
Academiei Române.
2012  u Încetează din viaţă BIŢU 
FĂLTICINEANU (n. 1905), regizor, 
al cărui nume este legat de 
spectacolele revistei româneşti.
2019  u - Încetează din viaţă 
EMIL BRUMARU (n. 1938), 
poet, laureat cu Premiul Uniunii 
Scriitorilor. 

Ioan Petru Culianu,Ioan Petru Culianu,
istoric al religiilor
Ioan Petru Culianu, scriitor 

și eseist, s-a născut pe 5 

ianuarie 1950, la Iași, într-o 

familie de intelectuali. A 

urmat cursurile primare, 

gimnaziale și liceale la Școala 

„Vasile Alecsandri” din Iași, 

apoi Facultatea de Litere a 

Universităţii din București, 

absolvind Secţia de italiană 

cu teza „Marsilio Ficino și 

platonismul în Renaștere”. 

A plecat din România în se-
cret, fără a-şi anunţa familia de 
la Iaşi, în 1971. Până să devină un 
nume incontestabil în lumea aca-
demică, să publice în toate lim-
bile de circulaţie internaţională 
şi să conferenţieze în cele mai 
prestigioase universități, studen-
tul Culianu a avut o biografi e tu-
multuoasă, neocolită de frustrări 
şi interdicţii ideologice.

Deşi şef de promoţie, studen-
tul Culianu a fost repartizat ca 
profesor într-o şcoală generală 
dintr-un sat îndepărtat și pierdut 
undeva în timp. Prin urmare, în 
anul 1971, când obţinuse o bursă 
de studiu la Siena, din partea Mi-
nisterului de Externe, i s-a refu-
zat viza şi nu a putut pleca.

După 1972, a reuşit, totuși, 
să plece cu o bursă la Perugia și 
a descoperit Occidentul, altfel 
decât cum îl afl ase în cărţi. Au 
urmat lunile petrecute în lagărul 
de refugiaţi din La Latina, după 
ce i se terminase bursa, dorindu-
şi să se călugărească într-o mă-
năstire din Appia. Dar destinul a 
hotărât altceva: Ioan Petru Culi-
anu a câștigat concursul pentru 
postul de asistent al marelui Ugo 
Bianchi, profesorul de Istoria re-

ligiilor de la „Sacro Cuore” din 
Milano.

În 1976 s-a stabilit în Gronin-
gen, Olanda, unde a stat 12 ani, fi -
ind angajat ca asistent de română 
și din 1986 pe post de conferențiar 
la Catedra de Limbi romanice a lui 
Noomen. Perioada aceasta a fost 
deosebit de prolifi că: douăzeci și 
șase de studii, șaizeci și patru de 
articole și recenzii, patru cărți de 
specialitate despre religii.

A plecat în SUA în 1986, che-
mat întâi ca visiting professor, 
apoi ca profesor titular la Chica-
go Divinity School, instituție a 
Universității din Chicago. Speci-
alizat în gnosticism, creștinism 

timpuriu, istoria și cultura 
Renașterii, a fost autorul a trei 
cărți publicate cu ajutorul lui Mir-
cea Eliade la edituri din Franța 
și Italia, traduse apoi în engleză: 
„Eros et magie à la Renaissance. 
1484”, „The Tree of Gnosis: Gnos-
tic Mythology from Early Chris-
tianity to Modern Nihilism”, sau 
„Out of this World. Otherworldly 
Journeys from Gilgamesh to Al-
bert Einstein”. Plănuia să publice 
o Enciclopedie a Magicului după 
modelul „Istoriei Religiilor” a lui 
Mircea Eliade. A încetat din viață 
pe 21 mai 1991, fi ind asasinat, 
la Chicago. . P.V.O. (diferite 

surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 5 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:38 pm

Timişoara

 1  -1-1

Cluj

1  00

Bucureşti

2  11

Galaţi

3  11
Constanţa

8   77

Braşov

2  11

Londra

 2  -5-5

Paris

 2  -3-3
Madrid

 6  -4-4
Roma

14  88

Chişinău

0  -1-1
PRECIPITAŢII. Astăzi, cerul este 

complet acoperit, ninsorile uşoare din timpul 

nopţii urmând să se transforme în lapoviţă 

şi ploaie. Minima nopţii se situează la 1 grad 

Celsius, resimţit ca -3, în timp ce maxima 

zilei abia atinge 3 grade, resimţite precum 0 

grade Celsius. Vântul va sufl a cu viteze între 

6 şi 10 km la oră, dinspre nord şi nord-est, cu 

intensifi cări în rafale de până la 27 km/h. Pre-

siunea atmosferică va avea valoarea de 762 

mm coloană de mercur. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u este închis pe 5, 
6 şi 7 ianuarie. Apoi, poate fi vizitat, inclusiv 
expoziţia „Ephemera“, semnată de artista 
italiană Giulia Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  „Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor 
Plastici filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Astăzi, 
5 ianuarie, program 9,00 -17,00, marţi, 6 
ianuarie şi miercuri, 7 ianuarie 2026 - închis. 
Repere arheologice la „Dunărea de Jos”, 
Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei, 
„Situri şi contexte arheologice din judeţul 
Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u

Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Artă populară la «Dunărea de Jos»“, 

„Carte şi documente din Colecţia specială 
a Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. 
XVII-XX) ş.a.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 

şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea“, „Unirea Principatelor Române“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Astăzi, 5 ianuarie 
şi marţi, 6 ianuarie 2026 - închis, miercuri, 
7 ianuarie 2026 - deschis între orele 9,00 şi 
17,00. Programul este valabil pentru toate 
secţiile instituţiei: Grădina Botanică, Muzeul 
de Ştiinţele Naturii, Observatorul Astronomic 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele. 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Astăzi, 5 ianuarie 
2026, programul este între orele 9,00 - 19,00, la 
filiale. Sediul central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni, 5 ianuarie 2026 - 12,00 - 14,00.

carnet cultural
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48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

CONSILIUL EDITORIAL

Anca SPÂNU
Director general

Dan Cătălin PREDESCU
Redactor şef

Viorica DARIE
Contabil şef

SECRETARIAT 0725 348 672
REDACŢIE 0731 331 003
DIFUZARE 0236 460 395
PUBLICITATE 0731 960 090

t 

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

SOCIAL-EVENIMENT: Mariana 

CONSTANDACHE, Raluca ICHIM, 

Beatrice DUMITRIU. 

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: 

Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

Tatiana DUMITRU.

REDACTORI COLABORATORI:  

Gheorghe ARSENIE, Florin RADU,  

Gheorghe GURĂU, Ion ZIMBRU, 

A.G. SECARĂ.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN.

CORECTURĂ:  Ramona COTÂRLEŢ, 

Persida Vanda ONEA.

MARKETING PUBLICITATE: 

Miruna BĂILĂ, Dorina AXENTE, Radu 

Mihnea GHEORGHIU.

DIFUZARE: Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Stabilitatea fi nanciară este 

importantă. Evaluează-ţi bugetul 

și economiile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Creativitatea este la cote înalte. 

Folosește-ţi imaginaţia pentru a 

rezolva probleme.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Intuiţia te va ghida. Ascultă-

ţi sentimentele și fi i deschis la 

schimbare.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O zi favorabilă pentru a-ţi 

exprima ideile. Comunicarea 

clară îţi aduce succes.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Fii atent la aspectele fi nanciare. 

Decizii importante în acest 

domeniu sunt necesare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Oportunităţi neașteptate apar. 

Fii deschis la noi experienţe și 

provocări.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Relaţiile personale au nevoie de 

atenţie. Exprimarea emoţiilor va 

întări legăturile.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Concentrează-te pe carieră. Ia 

iniţiativa și caută noi oportunităţi 

profesionale.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizarea este cheia. Fă 

planuri și îmbunătăţește-ţi rutina 

zilnică.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Activităţile sociale sunt 

favorizate. Fă-ţi timp pentru 

prieteni și colaborări.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Concentrează-te pe dezvoltarea 

personală. Refl ectează asupra 

obiectivelor tale.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Explorează noi orizonturi. 

Călătoriile sau studiile îţi pot 

aduce benefi cii.

horoscop
5 ianuarie

fi lmul zilei
LUNI, 5 IANUARIE 

remember
Eusébio da Silva Ferreira (1942-2014)

Celebrul jucător de 
fotbal portughez de origine 
mozambicană, Eusébio da Silva 
Ferreira (cunoscut ca Eusébio), 
s-a născut pe 25 ianuarie 
1942, la Lourenço Marques, 
Mozambic.

A ajutat echipa naţională de 
fotbal a Portugaliei să ajungă 
pe locul 3 la Campionatul 
Mondial de fotbal din 1966, 
devenind golgheterul turneului, 
și a fost ales Fotbalistul 
European al Anului în 1965. 
A jucat la Clubul de fotbal 

Benfi ca Lisabona 15 ani, fi ind 
golgheterul all-time al echipei, 
înscriind 727 de goluri în 715 
meciuri numai în Campionatul 
Portugaliei. Supranumit 
„Pantera neagră“ sau „Perla 
neagră“, Eusébio este considerat 
cel mai faimos jucător al 
Benfi căi și al Portugaliei 
și primul atacant de talie 
mondială de origine africană. La 
ceremonia Jubileului FIFA, din 
2003, a fost numit „Jucătorul 
de aur al Portugaliei“, fi ind cel 
mai bun jucător portughez ai 

ultimilor 50 de ani. A încetat 
din viaţă pe 5 ianuarie 2014, 
la Lisabona. . P.V.O. (diferite 

surse) 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-58 CM

32 CM

107 CM

- 12 cm

- 6 cm

- 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

110 CM

85 CM

68 CM

- 2 cm

- 2 cm

-1 cm

 ASTEROID CITY 
HBO. ora 20:00, comedie, romantic, dragoste, SUA, 2023

  Cu: Scarlett Johansson, Tom Hanks, Tilda Swinton, Bryan  u

Cranston, Jason Schwartzman, Jeffrey Wright, Edward Norton  

Filmul spune povestea unui tată îndurerat care călătoreşte cu familia sa obsedată 
de tehnologie în micul oraş rural Asteroid pentru a concura într-un eveniment de 
observare a stelelor pentru tineri, doar pentru a avea viziunea lui asupra lumii 
perturbată pentru totdeauna. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Concert Hauser în 

Budapesta (R)

12:15 Doar să gustaţi

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:50 Colinda tradiţională 

românească (R)

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
18:30 TVR 70 Retro

19:35 Vorbeşte corect!

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

22:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

23:00 Festivalul Internaţional 

George Enescu, 2025 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Desafi o: Aventura

23:00 Atletico Textila

Romania, Comedie
00:00 Faţa la joc

01:00 Ştirile Pro Tv

01:30 Tineri însurăţei (R)

SUA, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:         

Poftiti la intrecere

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Power Couple -              

La bine si la greu

00:00 Observator

00:45 Eroi de sacrifi ciu 2 (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

02:45 Iubire cu parfum             

de lavandă (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

05:00 Medicool (R)

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor              

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Jocul cuvintelor              

cu Dan Negru

00:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
03:15 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie (R)

08:00 Ultima dansatoare          

de cabaret

SUA, Dramă
09:30 Dl. Aznavour

Franta, Dramă, Muzică
11:41  Clasa întâi

SUA, Comedie, Romantic
13:26 Fantasticul domn Fox

SUA, Marea Britanie, 
Animaţie, Aventuri

14:55 Hotel Grand Budapest

SUA, Germania, Comedie
16:35 Insula câinilor

Germania, SUA, Animaţie
18:15 Depeşa franceză

Germania, SUA, Dramă
20:01 Asteroid City

SUA, Comedie, Romantic
21:47 Trăind printre demoni: 

Ultima spovedanie

Marea Britanie, SUA, 
Horror, Mister, Thriller

00:05 Assassin’s Creed: Codul 

Asasinului

SUA, Marea Britanie, 
Franta, Acţiune, Aventuri 

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru 

copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo (R)

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:       

aventuri la Viena (R)

16:05 Istorii de bun gust

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex:       

aventuri la Viena

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, impreuna

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Tonomatul de pe 2

00:10 Nu vreau să mă însor (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 5 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 4 ianuarie
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psudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1
- Curios!
- Ce?
- N-am văzut niciun ateu care 
să refuze zilele libere primite 
de sărbătorile religioase. 2

- Când te doare sufl etul, ai 
grijă cui te plângi!
- De ce?
- S-ar putea să te doară și mai 
rău. 

reţeta zilei
Drob de curcan 
în manta           
de bacon

INGREDIENTE. 500 g fi cat, 200 g inimi, 

200 g pipote (toate de curcan), 200 g piept pui, 10 

ouă, câte o legătură de ceapă verde, usturoi verde, 

mărar, pătrunjel, cimbru, oregano, sare, piper. 

PREPARARE. Spălăm bine organele. 

Le punem la fi ert şi când sunt bine pătrunse le 

scoatem şi le tocăm. Dăm la robot până obţinem o 

pastă nu foarte fi nă. Adăugăm verdeţurile tocate. 

Aşezăm în formă, de jur împrejur, felii de bacon. 

Adăugăm ouăle, sarea, piperul, cimbrul şi oregano. 

Omogenizăm şi turnăm compoziţia în tavă. Tragem 

deasupra feliile de bacon. Dăm la cuptor pentru o 

ora la 180 grade. , P.V.O.

tv
mania
Baletul 
birocraţiei 
la Concertul 
de Anul Nou

u Frenezie şi originalitate. 
Mai întâi am să mărturisesc cinstit: 
duminică dimineaţă, m-am bucurat 
pentru a doua oară urmărind în 
reluare, la TVR1, Concertul de 
Anul Nou de la Viena. Un adevărat 
privilegiu, un spectacol plin de viaţă 
şi bogat în diversitate, pentru care 
eroul meu este dirijorul canadian 
Yannick Nézet-Séguin.

O să admit, totuşi, că, în toată 
frenezia emoţiei muzicale… mi-
aş mai fi  dorit ceva. Ceva mai mult 
balet. Poate că sunt nostalgică, 
dar mi-e dor de reprezentaţiile de 
balet clasic, cu care mă răsfăţam în 
programele de Anul Nou din alte 
vremuri.

Însă primul interludiu al 
Baletului de Stat din Viena, în 
spectacol, m-a făcut să ridic din 
sprâncene. Ştiu, scrisesem chiar 
eu în Tv mania din 29 decembrie 
2025: „«Diplomaten Polka» va fi  
pusă în scenă la Palatul Hofburg, 
într-o coregrafi e care oferă o viziune 
umoristică asupra diplomaţiei, 
funcţiei publice și birocraţiei 
vieneze”. La acel moment am gândit 
pieziş: „Birocraţie?! Hm, aveţi nevoie 
de consiliere pentru aşa ceva”. Păi la 
noi şi dosarul cu şină are nevoie de 
propriul dosar cu şină!

Ei bine, reprezentaţia de dans 
care a urmat… mi-a amintit, 
oarecum, de coregrafi ile tematice 
de care aveam parte înainte de 
’89. Desigur, într-o notă modernă, 
inspirată. Jur că nu mi-am putut 
imagina vreodată că birocraţia 
poate deveni balet uimitor, nu doar 
o provocare chinuitoare pentru 
cetăţeanul de rând şi pentru 
funcţionarii înrolaţi în această 
corvoadă...  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

rebus
Tot pe drum...
ORIZONTAL:  u 1) Trăsurică boierească, uşoară şi înaltă, cu două sau patru roţi – 
Drum bun! 2) Colindă lumea din plăcere, pe drumuri înzăpezite – Ajuns aproape 
de capătul drumului către eternitate. 3) Cele care sunt mereu pe drumuri. 4) 
Erori de început! – Şa mare de povară, pentru catârii în deplasare. 5) Întâlnite 
la ceas! – A se abate de la drumul drept. 6) Animale de tracţiune pe drumuri de 
ţară – Merge fără grabă la drum. 7) Se găseşte pe toate drumurile de ţară – Etaj 
scund sub acoperiş. 8) Folosit la olărit – Fază lungă pe drumul istoriei – Încep 
escaladările! 9) Precum conducerea preventivă pe drumurile publice – Turismul 
pe drumuri de munte. 10) Final de călătorie! – Deplasarea în cerc.
VERTICAL:  u 1) A purta pe drumuri – Stradă amenajată pe mal, de-a lungul 
unei ape. 2) Medii obţinute la probele de viteză în circuit – Drumuri marcate 
pentru deplasări. 3) Merg în faţa caprelor, pe uliţă (sg.) – A  nu ţine drumul 
drept. 4) Circulă cu motocicleta doar pe partea dreaptă – Răbufnire de necaz 
– Neiertător… fără inimă! 5) Care ne pun pe drumuri – Organizaţia Turismului 
Etiopian (siglă). 6) Conform unei zicale, aici duc toate drumurile – Deschizător 
de drum în campaniile agricole. 7) Pierdută defi nitiv pe drumul vieţii. 8) Ţin calea 
apelor… în frunte fi ind – Ţine calea cea bună,pe drumuri de fi er. 9) Pământul 
lucrat – Filozof roman care crede că: „Doritorilor de învăţătură le stă în drum 
autoritatea celor care predau” (Marcus Tullius). 10) Poet rus care a scris poezia 
„Drumul fură gândul serii pe meleaguri” (Serghei) – Călător prin lume cu mesaje 
la nivel înalt. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului de marţi, 30 decembrie 2025: 
„Din dramaturgia lui Victor Eftimiu“

Orizontal: u MANOLE, ETC, AC, COCOSUL, SUC, MARELE, OMUL, RAC, V, RUSALIM, 
DE, LU, ASANAT, PARADA, ARI, RT, DA, VT, T, OOPA, PIANO, BROASTELOR. 

integramă 
Scăldătoare

Stare
de plâns

Foarfecă 
de mână

...

...

Joc de noroc

Ocrotirea
unor minori 

(pl.)

Afl at la 
distanţă

O mână... 
alintată

Deasupra

Târguieli

Realizată 
din fl ori

Elev 
supraveghetor

Vergele 
fl exibile

Singure!

...

Vin pe mai 
târziu

Epice de 
la început!

Urât

...

Buba dulce

Raci!

Morala 
de partea 
femeilor

Trasul
în piept

Secţie 
din spital

Apar din Asia!

A bate uşor

Tilă încurcată!

Ere!

Au de daci (!)

Ţinut la 
cuptor

Unici!

Tunică!

Cară
în spate!

Ceai!

Ţinutul 
domniţei

(var.)

Arc 
răsucit!

Gh. GurăuGh. Gurău

Unici!

Uscate 
la cap!

Ceai de 
măceşe!

Emoţie în 
premieră

Tunică!

Trasul boilor

Dezlegarea jocului de marţi, 30 decembrie 2025: „Zile de post“
Orizontal: u

C, C, T, BOSOROG, SELENA, C, VIFORAT, PALATINE, I, SAT, EE, CT, MACAR, LAL, TA, OC, 
DAR, HOTI, APUSA, RU, EPOLET, LISI, IPA, I, EISE, ITAI.
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1 3 4 2 6 8 5 7 9

7 5 9 1 4 3 8 6 2

3 7 6 4 9 5 1 2 8

5 2 8 6 3 1 9 4 7

9 4 1 8 2 7 3 5 6

2 1 7 3 4 8 5 9 6

3 4 8 6 9 5 7 1 2

5 9 6 7 2 1 4 3 8

6 8 1 4 5 2 9 7 3

4 7 2 8 3 9 6 5 1

9 5 3 1 7 6 2 8 4

7 6 5 2 8 3 1 4 9

8 2 4 9 1 7 3 6 5

1 3 9 5 6 4 8 2 7



COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.870 / 16 PAGINI /  4 LEI 

WWW.VIATA-LIBERA.RO

1
6
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVII, NR. 11.038 / 16 PAGINI   5 LEI 

LUNI  . 5 IANUARIE 2026

BALETUL BIROCRAŢIEI 

LA CONCERTUL                  

DE ANUL NOU
TV MANIA. Am să 

mărturisesc cinstit: duminică dimineaţă, 

m-am bucurat pentru a doua oară 

urmărind în reluare, la TVR1, Concertul 

de Anul Nou de la Viena, pentru a 

admira din nou baletul. > pag. 15

CSM ARCADA, 

MECI DIFICIL 

ÎN PORTUGALIA
VOLEI. CSM Arcada a 

plecat duminică în Portugalia, unde 

are de susţinut meciul retur din 

şaisprezecimile Challenge Cup, un 

meci care se anunţă foarte difi cil, cu 

echipa Benfi ca Lisabona. > pag.08 

sărbătoare
Cum a fost petrecerea publică de Revelion 2026 la Galaţi

Mai puţin numeroşi decât în 
anii trecuţi, sute de gălăţeni au 

salutat intrarea în 2026 la petrece-
rea publică de Revelion din Centrul 

oraşului. E adevărat, n-au fost fo-
curi de artifi cii organizate – doar 
câteva explozii sclipitoare răzleţe 
– dar a fost muzică bună din plin, 
energie, dans şi mult chef de dis-
tracţie. Şi, desigur, „muniţie” de Re-
velion. Practic, strada Domnească 
s-a transformat în poligon de trage-
re pentru tot materialul pirotehnic 
cu care au venit înarmaţi petrecă-
reţii. Greu de spus care dintre cele 
două „tabere” rămase pe trotuare 
în zona Spicu, respectiv zona Ro-
marta, a câştigat la… puncte. E 
drept, n-au mai fost „bombele” din 
anii trecuţi! Dar 2025 n-a scăpat şi 
a fost ciuruit cu tot ce s-a găsit, mai 

mult sau mai puţin legal, de procu-
rat şi „detonat”. Iar de restul, fum 
cât cuprinde, zgomot şi distracţie! 
Înainte de intrarea în 2026, atmo-
sfera a fost animată de întrebarea 
lui DJ BosQu: „Suntem la Spicu sau 
la „Nespălata”?”. Dilema încă se 
dezbate… Numărătoarea inversă 
a avut prioritate, apoi intrarea în 
Noul An cu explozia de bucurie şi 
de pirotehnie. Cele câteva explo-
zii răzleţe de artifi cii din văzduh 
au fost o surpriză plăcută pentru 
petrecăreţi. Care şi-au dorit un 
2026 cu sănătate, bucurii şi nu-
mai bine! La mulţi ani!  . Anca 

Melinte

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
1  luni

5 - 10 ianuarie 2026 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 5 - 10 ianuarie 2026

1

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Dacă vă doriţi să fi ţi spectator 

la primul spectacol din 2026, 

al Teatrului Naţional de Operă 

și Operetă „Nae Leonard”, ar 

trebui să vă grăbiţi! Biletele 

la reprezentaţia „Liliacul” de 

Johann Strauss fi ul, programată 

pe 11 ianuarie 2026, la ora 

18,30 se vând deja. Iar aproape 

jumătate din sală s-a ocupat!

Interesul melomanilor gălă-
ţeni este cu atât mai mare cu cât, 
dezvăluie instituţia de cultură, 
spectacolul a intrat în atenţia 
presei germane.

S-a întâmplat în ziarul „Bana-
ter Post”, ediţia din 15 decembrie 
2025, apărut la München: „În 
articolul «Silvester in Temes-
war» (Revelionul la Timișoara), 

dedicat tradiţiei «Liliacului» în 
Banat, este evidenţiată contribu-
ţia tânărului dirijor timișorean 
Andreas Schein, dirijor al teatru-
lui nostru. Acesta este menţionat 
ca realizând «cel mai apropiat, 
din punct de vedere stilistic și in-
terpretativ, „Liliac“ de Viena și 
împrejurimile Vienei din Româ-
nia», originea sa germană contri-
buind la interpretarea autentică 
a operetei austriece și germane.

Afi șul spectacolului «Liliacul» 
al teatrului nostru este publicat 
în amplul articol, consolidând   
vizibilitatea  internaţională a 
producţiei”, subliniază Teatrul 
gălăţean într-o postare pe pagi-
na sa de Facebook.

„Tinerii soliști, plini de ener-
gie și exuberanţă, cu voci re-
marcabile și talent actoricesc 
autentic, vor oferi publicului o 
reprezentaţie de excepţie, alături 

de actorul Cristian Gheorghe și 
de orchestra, corul și baletul tea-
trului. La pupitrul dirijoral se va 
afl a maestrul Andreas Schein. 
Vă invităm, așadar, duminică, 
11 ianuarie 2026, ora 18,30, să 
luaţi parte la un somptuos bal 

mascat“, transmite instituţia de 
cultură.  

Biletele pot fi  achiziţionate de la 
casa de bilete din incinta Teatrului 
sau online, accesând link-ul: https://
www.blt.ro/liliacul.html. Preţul 
unui bilet este de 54 de lei.  . 

Spectacol al Teatrului 
„Leonard”, în presa germană

 BILETELE LA PRIMA REPREZENTAŢIE DIN 2026 SE VÂND DEJA . APRECIERE
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